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HORTHY MIKLÓS
a magyar hadsereg élén pénteken

BEVONUL KASSÁRA
A kassaibe vonuláson résztvesxnek a kormány és a parlament tagjai 
is - Rot her mere lord ma érkezik Budapestre — A szepességiek az 

anyaországhoz akarnak csatlakozni

A csehek teljesen kifosztják Kassát
Ma összeül a magyar képviselőhöz, ahol Imrédy miniszterelnök 

benyújtja a felvidéki törvényjavaslatot
Bndapeat, november 7. Hétfőn 

délután félhatkor a Házban a mi­
niszterelnöki fogádóteremben párt­
közi értekezlet volt, amelyet Kor- 
niss Gyula; a Ház elnöke hívott 
össze. Á pártközi értekezleten meg­
jelentek vitéz Imrédy Béla minisz­
terelnök, Vay László báró államtit­
kár kíséretében, továbbá Tasnády 
Nagy András, a Nemzeti Egység 
Pártjának elnöke, Temple Rezső. 
Bethlen István gróf, Zichy János 
gróf, Eckhardt Tibor. Kassay Ká- 
J oly Payer Károly, Farkas István, 
Rakovszky Tibor, . Festetlek Sán­
dor gróf, Hubay Kálmán és Vázso- 
nyi Járóé Korniss Gyula elnök 
nyitotta meg az értekezletet? majd 
vitéz Imrédy Béla miniszterelnök 
ismertette „A magyar Szent Koro­
nához visszacsatolt felvidéki terüle­
teknek az országgal egyesítéséről“ 
szóltj törvényjavaslatot, amelyet a 
Ház holnapi ülésén fog beterjesz­
teni.

A miniszterelnök javaslatot tett a 
partközi értekezletnek a javaslat 
tárgyalási rendjére vonatkozólag. A 
kérdéshez hozzászólt Eckhardt Ti­
bor, Zichy János gróf. Rassay 
Károly, Rakovszky Tibor. Payer 
Károly, Hubay Kálmán, Vázsonyi 
János és Bethlen István gróf. Be­
ható vita után az értekezlet elha­
tározta. hogy a javaslatot, ünnepé­
lyes keretek közölt fogadják el.

A parlament munkarendje a kö­
vetkező napokon a következő lesz : 
A Házat kedden 11 órára hívják 
Össze és ezen az ülésen

Korniss Gyula elnök méltatja a 
Felvidék visszacsatolásának tör­

ténelmi jelentőségét.
Utána vitéz Imrédy Béla miniszter­
elnök rövid beszéd kíséretében be- 
n.vujtja a javaslatot.

A javaslat szerdán délelőtt kerül 
a Ház pénzügyi és közjogi bizott­
sága elé <k> csütörtökön nyújtja be 

a Háznak a bizottság jelentését.
A Ház vagy pénteken, vagy 
szombaton tárgyalja a javasla­

tot a píénumban, 
aszerint, hogy melyik napon lesz a 
kormányzói bevonulás Kassára. — 
Azon a napon, amelyen a javasla­
tot a Ház tárgyalja, a javaslat tár­

Pénteken vonul be Horthy Miklós 
kormányzó Kassára

Budapest, november 7. (MTI) Illetékes helyről közlik : A Kor­
mányzó úr öfőméltósága november 11.-én péntek délelőtt 11 órakor 
fog ünnepélyesen Kassa városába bevonulni. Ezen az ünnepélyen a 
kormány és a törvényhozás tagjai is jelen lesznek. Részt vehetnek az 
ünnepélyen a honvédség tagjai s az állami és közszolgálati alkalma­
zottak ís. közvetlen hozzátartozóikkal. Az ünnepélyes bevonulásra a 
magyar államvasút külön vonatokat fog indítani. A határt a kormány, 
a felsőház, és jj képviselőház tagjai e minőségüket igazoló igazolványa­
ikkal, az állami és közszolgálati alkalmazottak és hozzátartozóik arcké­
pes vasútiigazolványaikkal, a m. klr. honvédség tisztjei személy­
azonossági igazolvánnyal léphetik át. Gépkocsin beutazóknál, ha a 
gépkocsi vezetője az elébb felsoroltak közé tartozik és e minőségét 
igazoló Igazolvánnyal rendelkezik, akkor a magával vitt vendégeknek 
külön Igazolványra szükségük nincsen.

Ezek a könnyítések csupán a november 11.-I kassai ünnepélyes 
bevonulásra vannak engedélyezve, minden más esetben az eddigi inté- 
kedések mérvadók.

Vissza az egész Szepességet!
Kassa, november 7. Azokon a fel­

vidéki részeken, amelyeket nem csa­
toltak vissza Magyarországhoz, a 
lakosság körében általános elkese­
redés lett úrrá. A mecenzéfi. stószi. 
nagyszaláncl és kárpátaljai tünteté­
sek után Szomolnokon és Szomol- 
nokhután került sor tüntetésekre. 
Az elkeseredett magyarság « ma­
gyarul érző németekkel és szlová­
kokkal együtt szembeszállt a karha­
talommal. kitűzte a községházára a 
majyar zászlót. A tüntetésre renge­
tegen Jöttek a szepességi falvakhói 
és követelték egész Szepességnek 

Magyarországhoz, való- csatolását. 

gyalása előtt Kánya Kálmán kül­
ügyminiszter exposét mond a Ház­
ban, utána a javaslatot Tasnády 
Nagy András előadó ismerteti és 
az egyes pártok részéről egy-egy 
szónok röviden hozzászól a javas­
lathoz. Az értekezlet háromnegyed 
7 órakor ért véget.

Végül összetűzésre került sor a 
tüntetők és csendőrség között. A 
tüntetés során nyolcán megsebesül­
tek.

A tömeg azonban végül megfuta­
mította a csendőrséget és a magyar 
Himnusz cléneklése után rendben 
szétoszlott, óriási a nyugtalanság a 
sárost falvakban is. Az eperjesi já­
rási hivatalt elárasztották levelek­
kel és memorandumokkal, amelyek­
ben követelik a Magyarországhoz 
való v'sszacsatolást. Eperjesen ed­
dig 11 ezer ember írta alá a memo­
randumot. Itt különösen :• szegé­

nyebb lakosság körében óriási az 

elkeseredés. A hatóságok megraÜR- 
tették a segélyek folyósítását, mi­
nek következtében a szegény lakos­
ság a legnagyobb kétségbeeséssel 
néz a tél elébe.

Rothermere lord 
elindult Londonból

Budapestre
London, november 7. (MTI) Lord 

Rothermere ma délelőtt Londonból 
elutazott Budapestre,

hogy résztvegyen a felszaba­
duló területek átadásának örö­
mére tartandó ünnepségeken.

A Viktória pályaudvaron vitéz Má- 
rossy Ferenc követség! tanácsos 
búcsúzölt lóid Rothermerétól, Bar- 
cza György követ nevében.

Feloszlatják a szlovák 
szociáldemokrata Pártot

Prága, november 7. Havas: A 
legtöbb szlovák párt csatlakozik a 
szlovák néppárthoz, egyedül a szlo­
vák szociáldemokrata párt nem 
vesz részt a mozgalomban. A szoci- 
áldemokratapárt vezetősége elhatá­
rozta. hogy a pártot feloszlatja és 
szlovák munkáspárt elnevezés alatt 
új pártot alakít. A párt ellenzéki 
magatartást tanúsít a mostani szlo­
vák kormányzattal szemben.

Ciano gróf távirata 
Kánya külügy­

miniszterhez
Budapest, november 7. (MTI) 

gróf Ciano olasz külügyminiszter 
Kánya Kálmán külügyminiszternek 
a táviratára, amelyet a bécsi döntő­
bírósági tárgyalásokról visszatérve 
a magyar határról intézett hozzá, 3
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nemzete számára Jogos követelései- J 
nek elismerését és ezzel az Igazsá­
gosság és méltányosság alapjára he­
lyezte Középeurópa e fontos terü­
letrészének jövőbeni békés fejlődé­
sét. Fogadja Miniszter úr baráti ér­
zelmeim kifejezését

következő Sürgönyválaszt küldte :
„Köszönöm Nagyméltóságodnak 

Magyarországra visszautasával hoz­
zám intézett szíves táviratát. Or- 
vendek. hogy a Róma-berllni ten­
gely döntőbírósági határozata biz­
tosította Nagyméltóságod nemes 
Papi disxben, feszülettel a kezében fogadta 

a bevonuló csapatokat
szöntötte Mária országának ka­

tonáit.
Örömkönnyek zápora hullott «X 
ipolyszalkaiak szeméből, amikor vi­
téz Vadas Rezső szobo járási fő­
szolgabíró átadta az ipolyszalkpi 
magvaroknak a letényi járás közsé­
gének ajándékát és gyönyörű ma­
gyar zászlóját, amelyet a szálkátok 
öreg plébánosa a templom előtt 
megszentelt a mai örömteljes nap 
emlékére, s elhelyezett a templom­
ban. Az egész zászlóalj beérkezése 
után Istennek hálaadó Te Deum 
volt a templomban, amelyet 

ugyancsak Ferenczy György 
esperes celebrált.

Ezután a csapatok harcrendben 
folytatták útjukat Tpolykiskeszi 
felé, hogy a mai napra előírt cél­
jukat elérjék. A magyar csapatok 
mai megszállásával felszabadult és 
ismét egésszé lett az eddigi csonka 
szobi járás.

az ipolyszalkai esperes
Szob, november 7. (MTI.) Vasár­

nap a volt magyar-cseh határt Szob- 
nál átlépett magyar csapatok He- 
lenba, Garamkövesd, Bajta, Beled 
községeket szállták meg, hétfőn 
folytatják előnyomúlásukat, a Lep- 
tés községben állomásozó csapatok 
pedig ,

ma lépték át a hatart az ipoly­
szalkai Ipoly hídon.

A leptésiek egy szálig kivonultak a 
volt határt átívelő vashídhoz, mely­
nél vitéz Vadas Rezső szobi járási 
főszolgabíró, Keresztes János lep- 
fési plébános és vitéz Simon József 
jegyző vett búcsút a testvéreink 
felszabadítására induló, virággal el­
árasztott csapatainktól.

A híd túlsó oldalán szívszorong­
va várta Ipolyszalka és Leptés köz­
ség magyar közönsége,

élén a 8i éves aranymisés es­
peressel. Ferenczy Györggyel, 
aki papi díszben és feszülettel 
a kezében, elcsukló hangon kö-

Ruszinszkó követeli teljes önren 
delkezési jogának elismerését

Értesítési
Mösxaki űxlafemet ax üx»m»mh»x kapcxolva 
Sxéchanyi-utca 24. Mám alá (bánt ax udvar­
ban) helyaxtem át.

Szoboszlay István.

löőjdrds
A Meteorológiai Intézet jelent*»* «
Hazánk nyugati felén ma túlnyomóan derült égbolt mellett a hőmérséklet 

rendellenesen magas értéket ért el. Kaposvárott 20, egyebütt 17—19, keleten azon­
ban a borultság miatt csak 12—14 fokig terjedt a felmelegedés. Az ország nyugatt 
és középső részein az esti órákban derült volt az égbolt, ami a teljes holdfogyat­
kozás jelenségeinek megfigyelését teljesen zavartalanná teszi.

PROGNÓZIS s Mérsékelt északnyugati, nyugati légáramlás, nyugaton erős éj­
szakai lehűlés. Reggel helyenként köd, napközben több felhő, a nappali hőmér­
séklet keleten Is 15 fok felé emelkedik. . 4

Varfió, november 7. A Lengyel 
91 ungvári jelentése szerint a ni- 
szinföldi nemzeti szervezetek kép­
viselői Ungvárott tartott gyűlésü­
kön határozati javaslatot hoztak, 
melyben kijelentik, hogy a prágai 
kormány nem volt felhatalmazva 
Ruszinszkó képviseletére, a bécsi 
döntőbíráskodás alkalmával, mint­
hogy legutóbb október 11-én Prága 
elismerte, hogy ennek a földnek a 
lakossága saját maga rendelkezhe­

A csehek teljes erővel végzik 
Kassa kifosztását

Kassa, november 7. A kassal ma­
gyar nemzeti tanács közleményt 
adott ki, hogy előleget nyújt a kas­
sai illetőségű nyugdíjasoknak, mint­
hogy Prága nem folyósította a 
nyugdíjilletményeket.

Kassa teljes mértékben a fel­
szabadulás mámorában él.

Mindenki nemzetiszínű szalagot 
hord, az utcákon nagy csoportokba 
verődve tárgyalják az eseményeket, 
A vendéglőkben, kávéházakban lá­
zas igyekezettel készülnek a nagy­
napra. Az örömben azonban üröm is 
vegyül, különösen elkeseríti a la­
kosságot, hogyr

a cseh katonaság igyekszik min­
dent elvinni a városból.

Leszerelték a postaigazgatóság be­
rendezését, teljesen leszerelték P

Torna, november 7. (MTI) A 
tornai országúton a határsorompók 
mellett már a kora reggeli órákban 
a környékebiI magyar falvak la­
kosainak ezrei gyülekeztek Össze, 
hogy tanúi legyenek annak a pilla­
natnak, amikor a honvédek átlépik 
a magyar határt, amely húsz éven 
át elválasztotta őket az anyaország­
tól. Délelőtt féltizenkettőkor meg­
nyíltak a lezárt sorompók. Hegyessy 
Gyula igazgatótanító köszöntötte 
lelkes szavak Kai a bevonulásra ké- 
szenálló honvédparancsnokot s ez­
után az egybegyűltek leírhatatlan 
lelkesedése közben megindultak a 
csapatok Torna felé.

A kétezer lakosú tiszta magyar 
közég zászló és virágtengerbe bo­
rult A megyeháza előtti téren rö­
vid ünnepség játszódott le. Szin- 
gerOM János, a tornai magyar nem­

tik jogai felett. A ruszin föld la­
kosságának képviselői ennek követ­
keztében kijelentik, hogy a bécsi 
döntés figyelembevételével is oszt­
hatatlannak tekintik földjüket és 
követelik teljes önrendelkezési jo­
guk elismerését. A határozati ja­
vaslat tartalmát eljuttatták Cseh­
szlovákia, Magyarország, Nagybrit- 
nia, Franciaország, Németország, 
Olaszország, Lengyelország, Romá­
nia és Jugoszlávia kormányaihoz.

rádióállomást és alkatrészeit elszál­
lították.

Minién felmondás és végkielégítés 
nélkül elbocsátották a rádió ma­
gvar, szlovák és ruszin alkalmazot­
tait.

Kiürítették a pénzügylgazgató- 
sági épületet is egy sürgős prá­
gai távirati rendelkezés alapján

Elvitték a jogakadémia épületének 
berendezését, teljes erővel folyik a 
kiürítés a rendőrigazgatósági palo­
tában is. Tekintve, hogy fedett va­
gonokban hiány' mutatkozik, a be­
rendezési tárgyakat nyílt vagonok­
ban szállítják el. A Stefan! szob­
rot, amelyet a régi honvéd-szobor 
helyére állítottak fel, a katonaság 
leszerelte s elvitte.

Torna nagy ünnepe
zetltanáca elnöke mondott üdvözlő­
beszédet, miközben a község lakos­
sal tomboló lelkesedéssel perceken 
át ünnepelték a Kormányzót. Ez­
után Schneider János községi bíró 
üdvözölte a bevonuló csapatokat. 
Majd Simko Géza tornai rém. kát. 
plébános beszélt Beszéde után a 
katonazenekar a magyar Hiszek­
egyet játszotta, majd Itehác.s Mária 
a tornai magyar nők nevében kö­
szöntötte a magyar honvédeket. 
Bartók István, Babarcaik Erzsébet 
és a kis 4 éves Feczo Pál szavalata 
után nemes Domaniczky Ödön ez­
redes válaszolt az üdvözlésekre :

— Magyar Testvéreim ! —- kezdte 
beszédét Nagy meghatottsággal 
állok Itt, amikor húsz év után egy­
millió magyar visszatér a megcson­
kított magyar haza kebelébe. Ebben 
az ünnepélyes pillanatban mélysé­

ges tiszteletűnk, minden gondola­
tunk a világháború névtelen hősei­
nek szól és a Torna község hősi 
halottjainak emléke előtt meghaj­
tom a kegyelet, zászlóját. Hálásan 
köszönöm, — folytatta az ezredes — 
azt a ragaszkodást és szeretetet, 
amellyel fogadták a magyar csapa­
tokat. Isten áldását kérem Torna 
és vidéke minden magyar lakos- 
sára.

Az ezredes beszéde után felhang­
zott a Himnusz. A nemzeti imádsá­
got sokan letérdelve, zokogva éne­
kelték végig. Az ünnepély után az 
egyik Tornától nem messze fekvő 
ruszin község küldöttsége járult az 
ezredes elé. A plébános vezette a 
küldöttséget a község nevében, mely

Csaknem az egész Csallóköz felszabadult
Komárom, november 7. (MTI) t A hon­

védség csapatai a hétföl nap folyamán 
egész csekély kivétellel megszállták a 
Csallóköz egész területét. Egyedül a Po­
zsony felöli részt nem szállták meg, egy 
kb. 5 km. széles sávot.

A Csallóközt felszabadító honvédcsa­
patokkal együtthatod* ujságírócsoport 
két részre oszlott és mindenik más elő­
nyomni* oszlophoz csatlakozott. Az egyik 
oszlop a Vág és a Kfsdiina találkozásánál 
lévő Gutáig ment előre, a másik Érsekúj­
vár irányában Őgyalla és Bagota közsé­
geket szabadította fel. Hután és Ógyallán 
egyaránt nagy ünnepséggel és igazi ben­
sőséges örömmel fogadták az első hon 
védcsapatokat. Huta nagyközség lakossá­
ga 13 ezer lélek. A honvédcsapatok hét­
főn délelőtt 11 árakor indultak el Kesz- 
fafalvár*! Huta felé. A hösök emlékmű­
vénél 5 -6 ezer főnyi közönség gyűlt egy­
be, köztük magyarruhás iskolás növen­
dékek. Zászlók rengetege vette körit! a 
hősi cmlékmíivet, melyre a község 380 
hősi halottjának a neve van felvésve. Az 
énekkar elénekelte a magyar Hiszekegyei, 
majd Bognár Gergely szentszéki tanácsos, 
plébános mondott nagyhatású beszédet, 
melyben a rég várt magyar honvédséget 
köszöntötte. Több beszéd és szavalat után 
n közönség a lemenő nap aranyos suga 
colnál áhítatosan elénekelte a Himnuszt, 
majd Bognár Gergely plébános a Te Den- 
mot Intonálla.

Az Úgyalla felé vonuló magyar csapa­
tok 11 órakor hagyták el a vasárnap 
megszállt Hctény községet A bevonuló 
csapatokhoz megérkezett Jaross Andor 
felvidéki magyarpárti elnök. Már Ógyalla 
előtt ncmzcllszinekke! díszített kerékpá­
rokon telkes magyar legények érkeztek n 
honvédek elé és közrefogva a csapatokat, 
díszlépésben kísérték a honvédeket O- 
gyalla községbe, ahol sokezer főnyi kö­
zönség boldogan ünnepelte a bevonuló 
magyur katonákat.

Joós Vilmos járási vezető
István községi bír* üdvözlő szaval után 
l'cszly István, a magyar nemzeti tanács 
vezetője a húsz év szenvedéseiről beszélt 
s arról, hogy a magyarpárt vezetőt, kültt- 

és Buhovetz

a bécsi döntőbírói rendelkezés ér­
telmében Szlovákiában maradna. 
Arra kérték a bevonult magyar 
csapatok parancsnokát, tegyen 
meg mindent, hogy a községet Ma­
gyarországhoz csatolják. Az ezredes 
megígérte, hogy a község kérését 
illetékes helyen tolmácsolni fogja.

A honvédusapatok zöme ezután 
Tornáról tovább indult a ROzsnyó' 
felé vezető országúton.

Pigniczky István
A szegedi hírneves 

Brauswetter órásnak tanít­
ványa s 12 évig elsőrendű 

szakmunkása volt.
CSAPOUTCA 12. SZÁM.

nősen Jaros« Andor és Esterházy Jánot 
gróf milyen hfisies küzdelmet vívtak.

Rákász Manci megható köszöntője után 
a bevonuló csapatok vezénylő tábornoka 
nagy tetszést aratott beszédben, lóháton 
ülve köszönte meg az ünneplést *s min 
denkit felszólított a munka folytatására, 
melyhez a honvédség minden tekintetben 
segédkezet fog nyújtani. A csapatok ez­
után a -r—-!:ar hangjai mellett díszme- 
uetben vonultak ei a közönség ezreinek 
rajong* lelkesedése közepette a vezénylő 
tábornok előtt.

Lázadás Kelet 
Szibériában

Balren, november 7. MTI : Itt elterjedt 
híresztelések szerint Blagovescsenszkbcn 
a lakosság állítólag fellázadt a szovjet 
parancsnokok ellen. A zendüléshez állí­
tólag a helyőrség is csatlakozott. Char- 
blnbe érkezett menekültek mondják, 
hogy a lázadás november 1 ’n tört ki. 
Kcletszibérla katonai parancsnoka repü 
tógépes rajokat indított a ros ellen, 
ezek azonban szintén csatlakoztak a fel­
kelőkhöz. Ezeket a híreket eddig még 
nem erősítették meg.

A legrag^ogóbb magyar 
huszárviffjáiték :

Szeleczky Zita, Páger, Kabos
A döntőbíróság bécsi tárgya­
lásai ! A budapesti tüntetések. 
A magyar küldöttség buda­

pesti fogadtatásul
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József főherceg bevonult 
Párkánynánára

Esztergom, november 7. Pontosan 
8 órakor indult el az esztergomi 
hídfőtől az első három főből álló 
járőr. Egy tiszt, egy kürtös és egy 
fehér zászlót vivő katona. A párká­
nyi hídfőtől ugyanúgy a cseh járőr. 
Néhány pillanat, pár hivatalos szó 
és a hid már magyar. A cseh járőr 
autója búgva rohan el, a parton 
percek alatt ott feketéink a felsza­
baduló községek lakossága.

Három órai várakozás után meg­
indult a magyar hadsereg. A hí­
don átdübörgő katonákat nagy ba­
cont Nagy Vilmos altábornagy, a 
budapesti vegyesdandár parancs­
noka vezeti.

Majd a 2. József nádor honvéd­

gyalogezred vonóit át a hídon 
az élen József királyi herceg 

ezredtulajdonossal.
A katonák, fegyverek mind felvirá­
gozva, az útvonalon felsorakozott 
lakosság tomboló lelkesedéssel fo­
gadta a magyar katonákat. 'Párkány 
község főterén ünnepélyesen fogad­
ták a magyar hadsereget. Kis ma- 
gyarruhás lány, kezében virágcso­
korral köszöntötte a főherceget, 
majd a polgárság vezetői mondottak 
beszédet. Azután a katonák tovább 
vonúltak. És estére már újra ma­
gyar volt Párkány, Bucs, Muzsla, 
Ebed, Garamkövesd, Bajta, Leléd. 
hét színmagyar falu.

do esők a fények dftntonek Ily 
tény az is, hogy ,Bayor*-korosz 
nélkül nincs Aspirin-labletta.

fc#zé/nelc.

ASPIRIN
TABLITTÁK

CSAK GYÓ&YÍZtKTÁKAKIA* KAPHATÓK

Beteljesüli a látomás:
Horthy Miklós kormányzó fehér lován vasárnap 

bevonult a felsxabadulf Komáromba
Ä hires magyar város lakossága örömmámorba úszva ujjongd lelke" 
sedféssel ünnepelte a Kormányzót, annak hitvesét, a kormány tagjai* 

és a magyar hadsereget
Húsz esztendő óta nem volt olyan 

lázas izgalomban az ország, mint 
vasárnap délelőtt, amikor a magyar 
hadsereg két évtized rabságából 
szabadította fel a Felvidék magyar­
lakta területeinek első részét. A 
húsz év óta titkon, de bízó hittel 
várt felszabadulás ünnepnapját 
kettőssé és fokozottá tette magának 
a Kormányzónak a jelenléte, aki­
nek

legendás alakját, amerre csak 
végighaladt könnyezve, örvend­
ve, üdvrivalgással és határtalan 
lelkesedéssel vette körül a fel­
szabaduló Komárom lakossága. 
Délelőtt 11 órakor, amidőn az 

ókomáromi és újkomáromi templo­
mók tornyában elhangzott az óra­
ütés hangja, a vezénylő tiszt hangja 
felharsant: Előre 1 Erre a pillanat­
ra egy utászszázad lépett a komá­
romi hídra, amelyre húsz éven át 
élétveszély nélkül nem léphetett 
magyar ember. A katonák pillana­
tok alatt elhárították az akadályo­
kat, hatalmas lendülettel dobálták a 
Duna habjaiba a spanyollovasokat, 
oszlopokat, drótkerítéseket, s a sza­
baddá lett úton áthaladt egy mű­
szaki azázad, megvizsgálta a hidat 
nincaen-e rajta veszélyt rejtő hézag, 
vagy rongálás. Majd kisebb lét­
számú tábori tüzérség gördült át a 
hídon, utánuk a magyar csendőr­
ség díszes kakastollas csákóval és 
a rendőrség ezüstös sisakkal vonult 
át a hídon.

A hídon túl ekkorra már a tető­
fokig emelkedett a felszabadítás 
pillanatára váró ó-komáromi ma­
gyarság boldog várakozása.

A Klapka-téren már nem volt 
hely, ide sereglett, itt szorongott 
napkeltétől minden élő ember és 
asszony, ünneplőbe, magyar nihá- 
ba, nemzetiszínű kokárdákkal éke­
sen és várták az érkezőket.

Megérkeznek a snagyar 
kormány tagjai

Nagy volt az öröm, amikor a ma­
gyar kormány tagjai egymásután 
érkeztek meg. A tömeg kitörő lel­
kesedése határtalan volt, és lelke­
sen éltették az érkező Imrédy mi­
niszterelnököt, a társaságában lévő 
Jáross Andort, Kánya Kálmánt, 
Darányi Kálmánt, a cserkész dísz­
ruhában érkező gróf Teleki Pált, 
vitéz Rátz Jenő, Kunder Antal, 
Sztranyavszky Sándor, Bornemisza 
Géza minisztereket és a kíséretük­
ben lévő államtitkárokat*

Néhány pillanattal később újra 
megrendülnek a harangok, a tömeg 
újjongása még jobban fokozódik, 
egészen elfojtja a begördülő autók 
motorzúgásának hangját. Megérke­
zett . a Főméltóságú Asszony, két 
fiával ifj. Horhty Istvánnal és ifj. 
Horthy Miklóssal. Nyomában érke­
zik a miniszterelnök felesége és a 
többi miniszterek neje.

Jön a Kormánysó
Az óra éppen elütötte a három­

negyed hármat, amikor az út túlsó 
végéről egetverő éljenzés hangjai 
szállnak tovább, majd az üdvrival­
gás hangjai egyre erősebben, egyre 
közelebbről is hallatszanak.

Jön a Kormányzó.
Gyönyörű almásszürke ménen ül­

ve jelenik meg a Kor nr’ délceg 
alakja. Útját már ekko iá v ágsző- 
nyeg borította, asszony:- leányok 
kendőiket is az útjára terítették. 
Mindenkinek kettőzve dobbant meg 
a szíve. íme, húsz esztendős szen­
vedés után, megjelent előtte a. fel­
szabadító, a várvavárt hős, akinek 
utóbbi húsz esztendőben legfőbb 
vágya volt, újra kezetszoritani a 
felszabadult magyar testvérekkel. 
A Kormányzó nyomában haladt 
Werth Henrik gyalogsági tábornok, 
a honvédvezérkar főnöke, a felsza­
badult Felvidék legfelsőbb katonai 
parancsnoka, mellette vitéz .lány 
Gusztáv altábornagy, a Kormányzó 
katonai irodájának főnöke és a lo- 
vastestőrsóg parancsnoka lovagol.

A Kormányzó kíséretével együtt 
leszáll a lóról és fogadja az üdvöz­
lést.

Ezután a zászló megkoszorúzása 
következett. A vegyesdandár zász­
lajára a komáromi magyar anyak 
nevében Balogh Miklós helyettes 
polgármester felesége, a komáromi 
leányok nevében pedig Gőgh Zsuzsi 
kötött nemzetiszínű szalagot és ko­
szorút, miközben a folyamőrök ze­
nekara a Himnuszt játszotta.

Most vitéz Imrédy Béla minisz­
terelnök mondott meghatott hangú, 
hazafiasságtól izzó beszédet.
Imrédy Béla Udvöslő 

beexéde
Főméltóságú Kormányzó Úr! A 

látomás beteljesült. A Hadúr fehér­
lovon bevonult a felszabadult ősi 
földre. (Lelkes éljenzés!) A meg­
nagyobbodott Magyarországnak er- 
ről a szent talajáról a megnagyob- 

, bodott ország minden fia és leánya 

nevében hűséggel, hódolattal és ra­
gaszkodással köszöntőm Főméltó­
ságú Urunkat. (Hosszantartó éljen­
zés 1)

— Közel húsz esztendeje Főmél­
tóságú Urunk kezébe ragadta a 
már-már aláhanyatló nemzeti zász­
lót, a csüggedt, magáról szinte meg 
feledkező nemzeti lelket újra fel­
keltette s megtanította a magyart 
hinni, blznT, akarni. S húsz esz­
tendő múlva megjött a beteljesülés. 
Az egyesülésnek ezekben a szent 
perceiben mondom minden magyar 
nevében : A nemzet ezt soha nem 
fogja elfelejteni. (Ügy van 1 Úgy 
van ! Nem ! Nem ! Soha 1 — hang­
zik perceken át.) Az országmentő 
Horthy Miklósból országgyarapító 
szabadító lett. (Hosszantartó, lelkes 
éljenzés !)

— S a megnagyobbodott ország­
nak minden fia és leánya nevében 
ígérem, hogy Főméltóságodat hű­
séggel követjük azon az úton, ame­
lyen vezet bennünket s amely el 
fog vinni bennünket egy szebb, 
boldogabb Magyarországhoz.

— Vitéz nagybányai Horthy 
Miklós, Magyarország kormányzója 
éljen, éljen, éljen ! (A tömeg a mi­
niszterelnökkel együtt háromszoros 
lelkes Éljent ! — kiáltott a Kor­
mányzóra s utána még perceken át 
hangzott a Horthy 1 Horthy! — 
kiáltás a hatalmas tömeg ajkáról.

Utána Fülöp Zsigmond, Révko- 
márom városbirája köszönti a Kor­
mányzót. Szava zokogásba csuklik :

Főméltóságú Kormányzó Urunk, 
ne haragudjon iám, ha elakad a 
szavam, mikor húsz évi rahoskodás 
után itt. Révkomárom ősi városá­
ban, köszönthetem Főméltóságú 
Kormányzó urat.

Most elnémult minden és min­
denki. A Kormányzó meghatottan 
körülnézett a térségen és így szólt, 
csengő hangon :
71 Kormányzó válássá

— Nehéz szavakba foglalni ezt az 
érzést, amely eltölt ebben a törté­
nelmi pillanatbán.

— Húsz súlyos esztendő után elő­
ször lépek seregünk élén a Felvi­
dék felszabadult földjére.

— Hozom hazatérő testvéreinknek 
az egész magyarság szeretetét. Kö­
szöntőm Komáromot, ezt a magyar 
emlékektől megszentelt várost, 
amelynek falai az ellenséggel da­
coló Klapka hon-- Őeinek hagyomá­
nyait őrzik.

— Az idegen uralom nehéz ide­
jében kemény magyarnak lenni be­
csület dolga. Komárom kitartott 
magyar becsületében és ma az ősi 
Szent András-templom tornyán újra 
a mi zászlónk leng.

— Köszönöm a város falai közül 
a Felvidék hűségét, szeretetét, ki­
tartását és kiváló, vezéreinek a fel­
támadásba vetett rendíthetetlen hi­
tét. Rég várt örömünnepe ez a mai 
nap igazságunk győzelmének, mely­
ben fanatikusan hinni és tör hét el­
lenül bízni egy pillanatig meg nem 
szűntem.

A Kormányzó ezután melegén 
megköszönte az üdvözléseket.

Ezután került sor a díszszemlére. 
A hivatalos ünnepély délután négy 
órakor ért véget. Utána a Kor­
mányzó és kísérete visszatért a fő­
városba.

Ä Sveíil» sácslói 
a kirátyhelmeci 

gyermekek kesében
Vasárnap délben vonúltak be a 

csapataink a megszállott K irály hel- 
mecre, hogy húszesztendős cseh 
iga alól felszabadítsák. A Debre- 
ezen! Újság—Hajdúföld munkatársa 
résztvett Királyhelmec visszacsato­
lásán és erre az útra elvitte a Sve- 
tits-intézet által adományozott kis 
gyermekzászlókat, 62 darabot és 
számtalan kokárdát.

A királyhelmeci templom körül 
Mécs László plébános, a híres pap­
költő vez .és- :t > í flottak a pol­
gári és ele.nt isko' c növendékei, 
valamennyien magyarruhával, pár­
tával a fejükön, a kezükben pedig 
ott volt a Svetits-intézét által ado­
mányozott zászló. Munkatársunk 
megérkezése után azonnal szétosz­
totta a gyermekek között az apró 
zászlókat megmondva nekik, hogy 
a debreceni leányok küldik azt né- 
kik igaz testvéri szeretettel. Azok­
ban az apró zászlókban a debre­
ceni lélek is ott ünnepelt Király 
helmec népével s kért részt magá­
nak a boldog órából.

Itt pedig tolmácsolom a köszöne­
tét. amit általam küldenek a király 
helmeci gyerekek a Svetits növen­
dékeinek és a szeretetet, amellyé1 
testvéreik akarnak lenni... (k.)

HUNGÁRIA filmszínház

M A IS
BOBÉRT T A Y I.OR. 
FRANCHOT TONE és 
ROBERT Y 0 C N G 
főszereplésével : a

Három bajtárs
Előadások : 5, 7, 9-kor. Híradó 1

Jön !
13 kislány mwsolyog ttr. égre!
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Debreceni zászlók alatt át 
az északkeleti határon

A Dcbrcczeni Újság helyszíni tudósítása az uj beregi 
honfoglalásról

Aaetély, november 6.
(A Debreezcnl Újság ésenkkcletl 
határra küldött munkatársától.) 

Hú»», Irgalmatlanul keserves is mcg- 
alárottságát, szenvedését, sanyargattatá- 
sát taposta ma semmivé ar. a dörgő, új 
élet, boldogság felé vezet« honvéd dtsz- 
menet, melynek a beregi határszélen vol­
tunk szemtanút. Magyar honvédek, acél- 
ftrtk. dicsősége» «s»k méltó letéteménye­
set döngették ma kemény lépteikkel azt 
n földet, amely magyar volt és amely 
húsz évi Igazságtalanság ntán Ismét, cl- 
sznkithatatlanul magyarét' lett ma.

Egy kis darab áldott föld lett ma 
óira magyarrá. Egy szaka« vettek 
birtokba ma honvédcink az ősi főid­
ből és ezzel a bevonulással az észak­
keleti zónában Is megkezdődött az 
országhoz visszatérő Felvidék birtok- 

bavételc.
E történelmi pillanat*' San a honvédség 
itteni csapatai parancs okénak jóvoitá' 
hói scemtantija lehettem a dicsőséges be­
vonulás első, felejthetetlenül forró órái 
nak, így módomban áll Debrecen hara- 
fias társadalmát tájékoztatni a lélekeme­
lő eseményekről.

DEBRECENI ZÁSZLÓK ALATT 
MENETELNEK .4 HONVEDEK
A csatodat határőrség laktanyájában 

telkes készülődés tart reggel óta. Asszo­
nyok. leányok hatalmas virágcsokra’kai. 
vlrágkoszorúkkal jönnek. Minden svéd 
bankájára Jut egy pár szál őszi rózsa.

Honvédek, fegyverek, szerelvények, 
fogatok, vlrágszinck szédítő forgata­

géban pompáznak.
Még egy búcsúesók a hitvestől, gyerek­
től, édesanyától, azután felhangzanak a 
kemény vezényszavak.

Elbomlanak azok a nemzeti zászlók, 
melyeket Debrecen város tanulói 
ajándékoztak a fctvldélkeknck azzal, 
hogy helyettük a honvédek vigyék el 

felszabaduló testvéreknek.
Még egy utolsó szemle, azután vitéz 
S r. e n f I 8 t v á n y Jenő Őrnagy vezetése 
alatt elindul a beregsurányl volt trianoni 
határ felé a debreceni határőrkerülef egy 
határbiztositó százada.

Wnea ma ezeknél a büszke, aeélos ha­
tárőröknél boldogabb katonája a kör- 
nyéknek. Büszkék és boldogok, mert ők 
lépik át először net a hazug trianoni ha­
tárt, melynek szörnyszülött vonalán any- 
nyiszor teljesítettek becsületes, kemény 
szolgálatot. Szikrázik az őszi verőfény a 
virágos honvédsapkákon, csillogó fegyve­
reken, kibomlott nemzeti lobogókon. 
Szikrí 'k az öröm a szemekben.
> Olyan ez a csapat, mintha Rákóczi 

felkelő knrucal. vagy a szabadság­
harc vörössapkásainak egy kis csa­
pata kelne ma útra Innét a szebb és 
boldogabb, békésebb és Igazságosabb 

Magyarország kiharcolásáért.

„MENJETEK ELŐRE 
ÉS SZABADÍTSATOK FEL 

TESTVÉREITEKET..."
A menetelő század, melyet fiatalok, 

öregek szerelete engedett útnak és kiséri 
el a történelmi pillanathoz, délelőtt ti­
zenegy órára érkezett meg Bercgsurány- 
ba. itt honvédzenekar csatlakozott a me­
net élére. Pattogó Indulók, Imádságos 
szavú harangok búgása. kendőlobogtstá- 
aok és az Itt állomásozó gyalogos száza 
dók sorfala között vonult át a század a 
községen, majd a volt trianoni határ 
előtt diszalakaatot felvéve, Imához sora­
kozott. A honvédzenekar a Hiszekegy ak­
kordjait Intonálta, majd B I a t a Ferenc 
ezredes, határörkerületl parancsnok inté­
zett rövid beszédet a bevonulási parancs­
ra váró honvédekhez.

— Ml voltunk azok, — mondotta be­
szédében — akik ökölbeszorított kezek­
kel néztük az Hllévő haláron túl élő ma­
gyar testvéreink szenvedéseit. Most

mikor elérkezett ar első lépés, büsz­
kén eresztelek el benneteket ntallokr 
ra azzal, hogy vegyétek birtokba a 
földet, me .vet soha töbhé senkinek 

át nem engedünk.
Most, amikor innen átmegyünk, az első 
lépést tesszük az új feltámadáshoz.

Menjetek előre és szabadítsátok fel 
elnyomott testvéreiteket t

Néhány perccel tize, -t óra előtt kért 
parancsot az Itt lévő úundárparancsnok, 
vitéz Eötvös Sándor ezredestől a ha- 
lárőrszázad parancsnoka, hogy csapatá­
val átléphesse a határt.

Pontosan dél volt, amikor a Rákóczi- 
Induló hangjaira menetelve átlépte a 
határt, húsz hosszú, nehéz esztendő 
után a magyar honvédség határőr­

százada.
Húsz év óta először tapossa magyar hon 
véd ezt a magyar földet, amely megint 
a miénk, édces hazánké.

ÖRÖMKÖNNYES FOGADTATÁS 
ASZTÉLY KÖZSÉG 

DIADALKAPUJA BAN
Eljött a diadalkapuhoz Aszlély. volt 

megszállott község minden magyarja. Vi­
rágot, magyar szeretetet, várva-várt egye­
sülést. húsz évi irtózatos cseh zsarnokság 
emlékeit, édes magyar örömkönnyeket, 
befogadó két kart hoztak magukkal be­
vonuló honvédeink elé. Virágot szórtak, 
könnyet ejtettek, az édesanyához vissza­
térő gyermek gyémántos aranykönnyei’.

A boldog, mámoros tömeg virágcsőt 
zúdított a bevonuló honvédekre 

és szívének minden szegetekével éltette 
a felszabadító magyar katonákat.

■— Éljen Horthy Miklós! — zúgta az 
ezernyi szabad magyar torok.

— Éljen a Kormányzó és éljen vitéz 
serege l — felelték arrébb.

Könnyek csordultak, kezek. aszott, 
munkás, ünneplő kezek kulcsolódlak Imá­
ra és összecsapott felettünk a boldogság 
ragyogása.

Ki fejti meg ezt a titkot?
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Kemény magyar fiúk nagyszerű me­
nete üzente ma még oda túlra t Be­
regszász, Munkács feléd megyünk 

újabb honfoglalásra !
így tartott ez, míg félegy óra felé elér­

keztünk Aszlély dladalkapnjáhnz. Hatal­
mas diadalív, trice virággal, ncmztlszfníi 
zászlócskákkal és a földrajzkönyvekbííl 
messze hires asztélyl percnek koszorúi­
val. Középen hatalmas felírás bíztál ben 
nőnket :

Ha Isten velünk, ki ellenünk ?
A diadalív előtt Somi András községi 

bíró beszélt a bevonuló csapat parancs­
nokához :

— Magyar Vitézek I Tud-e valamit 
mondani a gyermek, ki elszakadt édes, 
szülőanyjától a kegyetlen viharban, de 
most visszaszalad az édesanya ölé; e ? 
Nem tud, csak megered kifelé a könnye.

Eddig ml befelé sírhattunk, ha fájt 
a szivünk, de ma harsányan felkiált­
hatunk : Éljen a ml áldott Kormány­

zónk
és éljenek azok a vezetőink, akiknek ál­
dozatos munkája teile lehetővé, hogy 
visszatérhettünk a ml drága édesanyánk­

hoz : a megnagyobbodott Magyarország- 
hoz.

Ezután Simon Zslgmond. a fefszabn 
dúlt község református lelkésze beszélt.

— Vitéz őrnagy Ér I Az elfogódottság 
fojtogatja torkunkat, mikor előttünk áll­
nak dicsőséges felszabadítóink.

Kiáltsuk ma minden ünneplő ma­
gyarnak : Éljen Horthy Miklós I Él­
jen a Kormányzó I Éljen a hadsereg! 
Végül B a d v k Izabella köszöntötte a 

bevonuló honvédeket, kiknek azt kívánta, 
hogv úgy virágozzék fel ez a dicső nem­
zet, ahogyan pompázik előttünk most ez 
ezernyi szál virág.

ÜZENET ODA TÜLRA: 
„SZERDÁN BEREGSZÁSZBAN 

LESZÜNK r
Még pár száz lépés és Itt áll előttünk 

n volt cseh vámhivatal épülete. Előtte 
méternyi magas, a műúton derégszögben 
felépített, félméternyi vastag beton aka­
dály. Szegélye vörösre festve. Lehet hat 
darab Is. Harckocsi előtt zárnak, polgárt 
gépkocsik átslklásának megakadályozá­
sára építette a levitézlett cseh demokrá­
cia. A vámhivatal előtt hatalmas hídmér­
leg, ámít meghagytak talán „emlékül*“ 
nekünk. A gazdátlan épületben hatalmas 
eserépkályhák állnak teljes épségben. A 
szobák padlózatán száz meg száz kiszórt 
akta, rőtvörös pecsétő Iratok hirdetik ma

Egjp erdélyi orissíokrato 
halálos 

vadászszerencsétlensége
ld. Wesselényi István báró véletlenül agyonlőtte flát, aki ugyanabban 

a szobában halt meg melyben született
Kolozsvár, november 7. Tragikus 

vadászszerencsétlenség áldozata lett 
ifj. báró Wesselényi István, id 
báró Wesselényi István 21 éves fia. 
az erdélyi magyar arisztokrácia 
egvik kedvelt tagja.

Ifj. Gaái Péter korpáti földbirto­
kos, Kolozsvártól mintegy 24 km-re 
levő korpát! erdöbírtokán vasárnap 
nagy vadászatot rendezett, amelyen 
az erdélyi arisztokrácia több tagja 
vett részt, köztük id. báró Wesse­
lényi István és fia. Amikor a máso­
dik hajtásnak is vége volt, az Ifjabb 
Wesselényi István báró kivette a 
töltényt a vadászfegyveréből. Édes­
apja is arra készült, hogy kiürítse

Bűncselekmény hiányéban 
felmentették Rozsályi uergely 
közkórházi gondnokot

At elmúlt ívben cikkek jelentek meg 
egyes lapokban, amelyek arról számoltak 
be. hogy milyen Irtózatos visszaélések 
történtek a debreceni Horthy Miklós köz­
kórházban, ahol Rozsályi Gergely volt a 
gondnok. Valósággal prejndlkáltak Ro- 
zsályf ügyében és úgy könyvelték el cik­
keikben, mintha Rozsályi Gergely hiva­
tali sikkasztó, nagy bűnös lelt voln,.. A 
bűnvádi eljárás valóban meg Is Indult 
Rozsályi Gergely ellen és az ügyben « 
debreceni törvényszék Fövénycssy taná­
csa töbhízben Is tartott főtárgyalást.

Két főtárgyalás után hétfőn délelőttre 
tűzte ki a folytatólagos tárgyalási a tör­
vényszék. Ekkor több tanút hallgatlak 
még kt, akik részben terhelő, részben lé­
nyegtelen, némely esetben azonban olyan 
vallomást tettek, amelyek Rozsályi Ger­
gely ártatlansága mellett szólották.

A bizonyítási eljárás elfolytál»»» ntán 
dr. Paksy István királyt ügyész súlyos 
bilnletés kiszabását kérte a vádlottal 
szemben. Dr. Fráter Pál ügyvédi kama­
rai elnök mint védő ügyvéd nagyhatású 
beszédében arra mutatott rá, hogy nem 
történi bűncselekmény és kérle a véden­
ce felmentését. Az ítéletet a késő esti 
órákban hirdette ki Fövényessy Sándor 
tanácselnök. A törvényszék Rozsályi Ger­
gelyt bűncselekmény hiányában felmen­

még a „boldog“ demokrácia bürokratái­
nak önkényét.

Asztély község, mely a tizennegyedik 
század óta állja Itt az idők viharát, ma 
ujjong és boldog. Nemzeti színű lobouó- 
kát lenget a kárpáti szél, az ablakok tele 
vannak nemzcHszinő szalagokkal és az 
emberek büszkén, öntudatosan viselik a 
kokárdái. Egy cseh felirásd reklámtáb- . 
lát pillantunk meg. mire egyik, híres fes­
tőművész útltársunk megjegyzi ;

— Ilyen táblaálfestéscket szániam én 
Benesnek, a demokrata vezérnek.

Elrobogunk még a község északi bejá­
ratához. ahol három napig cseh finánc 
őrzi majd a vámot. Hideglelés borzongat­
ja, szikrázó düh fojtogatja, mikor az első 
honvéd járőrpár rálép a most megszál­
lott terület három napra érvényes hatá­
rára.

Bui can felől kokiírdás, Himnuszt ének­
lő kis magyarok jönnének honvédeket, 
felszabadulást ünnepelni, de a dtmokrá 
cia ezen a vidéken egyedül Ismerős jel­
lemzője : a durvaság elzavarja őket. At- 
kiáltnnk hozzájuk, hogy szerdán reggel 
náluk leszünk Bercg megye régi, majd 
újra új székhelyében, híres Beregszász 
ban. NAGY GÁBOR

HtOGÉP-kellékck

HVRAY,
IPARKAMARA. TELEFON; 17-93.

puskáját, amikor hirtelen csörtető 
zaj hallatszott s a közeli cserjésből 
egy őzbakk ugrott ki. Az őzbakk 
rohanása közben feldöntötte id. báró 
Wesselényi Istvánt, aki a lökéstől 
hanvatt esett. Esés közben elsült a 
puskája s 70 srét fia lábába fúró­
dott. A srétek szétszakították az 
idegeket és a hasüregben is súlyos 
sérüléseket okozott. A fiatal bárót 
azonnal a kolozvári szanatóriumba 
vitték, ahol azonban embólia lépett 
fel s már nem tudták megmenteni. 
A véletlen tragikus összetalálkozása 
folytán ugyanabban a szobában 
halt meg, mint amelyikben szüle­
tett.

tette az ellene emelt vád alól. A felmentó 
ítélet ellen a királyi ügyész fellebbezést 
jelentett be a táblához.

Nyilatkozat
Vásáry József felsőházi tag sérel­

mére Marschalkó Lajos vádlott el­
len indított sajtórágalniazási ügy­
ben a debreceni , törvényszéken a 
budapesti kir. törvényszék tanácsi 
1987. április havában több napon ál 
tárgyalást, tartott. A tárgyalások­
ról az 1987 április 30. és május l.-i 
tudósításokban számoltam be és pe­
dig oly módon, hogy a tudósítások 
nem feleltek meg a hű közlés szel­
lemének és alkalmasak voltak arra, 
hogy Vásáry Józsefet, Vásáry Gá­
bort és Baiogh Sándort a tárgyalá­
sokon elhangzottakkal szemben ked­
vezőtlen színben tüntesse fel.

Őszinte sajnálatomat fejezem ki 
ezek után Vásáry József, Vásár,v 
Gábor és volt számtartójuk Balogh 
Sándorral szemben azért, mert a 
tárgyalásokon elhangzottakat nem 
hív szellemben és igazán közöltem.

Debrecen, 1938 november 5.
Bcnyovszky László 

túri» plró.
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Debrecen város közönsége 
határtalan lelkesedéssel ünnepelte 

a lengyel-magyar barátságot 
a Mickiewicz Társaság vasárnapi díszgyülésén 

Tomboló tüntetés a közös magyar-lengyel határ mellett 
Lossonciy István főispán: Reméljük, hogy a két baráti nemzőt katonái 

bajtársi kézfogásban találkoznak mielőbb a közös határon, 
a Kárpátok bércein

Lukács György, báró Nyári Pál, Kertész János és Kovács Andor beszédei
Grandiózus demonstráció volt a ] 

lengyel-magyar barátság mellett, a 
Magyar Miczkiewicz Társaság va­
sárnapi debreceni díszgyülése, me­
lyet. a Kovács Andor dr. professzor 
vezetése alatti egyetemi kisebbség­
jogi intézet rendezett. A díszgyű­
lés fél 6 órakor kezdődött a várme­
gyeháza dísztermében, ahová egy­
más után érkeztek meg a debreceni
társadalom vezetői.

A Miczkiewicz Társaság tagjai 
és gróf Mycielskt Cosimir. a len­
gyel követ képviselője a déli gyors­
sal érkeztek meg. Tiszteletükre az 
egyetemen adott a rektor szőkébb 
körű dezsönét. amelyen Kovács 
Andor dr. professzor köszöntötte 
fel a vendégeket.

A zsúfolásig megtelt teremben az elnök­
ség fél hat órakor foglalta cl clvél. Az 
elnöki székben dr. f.ukáes György ny. 
miniszter, vbtt., a Magyar Mickiewicz tár­
saság és a Magyar Revíziós I.iga elnöke 
ült, mellette Lossonczy István főispán, dr. 
Ker’ész János, a Mickiewicz társaság III 
kára, báró Nyári Pál dr„ kovács Amin* 
dr„ egyetemi ny. r. tanár és Thuster Jolán 
szavaién*«vésznő. A hallgatóság soraiban 
ott volt gróf Miclclsky Cosimir. a buda­
pesti lengyel követ képviselője, Lossonczy 
Istvánné főispánná, dr. Kölcsey Sándor 
polgármester, dr. Kölcsey Sándorné. vitéz 
Nagy Pál altábornagy', dr. Oláh Lajos, 
Ítélőtábla elnöke, lovag Fark Leon ny. 
ezredes, Bodroghy László ny. ezredes. 
Diószeghy Dezső ny. ezredes, frontharcos 
pnrancsnok. dr. Rásó István alispán, vitéz 
Nábráczky Béla vármegyei jegy ző. Balogh 
Sándor knltnrtanácsnok, dr. Bacsó Jenő 
egyetemi rektor. Hankiss János dr. egye 
férni tanár és felesége, dr. Csűri Báliul 
egyetemi tanár, dr. Bozóky Ferenc egye 
leml tanár, dr. Erdős Károly egyetemi 
tanár, dr. Halász Miklós kormány főtaná- 
esős, gazdasági akadémiai h. igazgató, dr. 
Darkó".Tenőné. dr. Altdorffcr István kiró 
lyl ilgyésr. dr. Mónns Ferenc postatgazga- 
tó. özv. dr.Miinnlch Anrélné. ifj. Miinnieti 
Auréiné, dr Kiszcly Árpád korm.-főtana 
esős, igazgató, dr. Szabó Sándor a Magyar

Jövő Xiövctscg elnöke, dr. Tarján Oszkár 
HfiV főtanácsos. Galamb Ferenc Ipartes­
tületi elnök, dr. Renkő Géza főispán! tit­
kár. Sztablinskt Wiadlslav egyetemi len­
gyel lektora és még igen sokan a katonai

Lossonczy István főispán: A lengyel-magyar 
barátság élő valóság volt és lesz örökké

— A lengyel nemzetről egy régi 
író azt mondja, hogy majdnem 
mindig szerencsétlen volt, mert 
sok volt az ellensége, akik többször 
elpusztították s hamuvá égették.— 
mondotta a főispán. — De ez a 
szerencsétlen sors csak javára vált 
a nemzetnek, mert

mint a köszörííkő fente élesre 
kardjukat s teremtette meg 

páratlan vitézségüket, 
a bőség és szerencsében talán tu­
nyák maradtak volna, míg így 
szert téve a hadi-tapasztalatokra, 
olyan bátorságot és harckészséget 
mutattak, ami páratlan volt és az 
egész világon ismertté lett. Igaz — 
többet aludtak a puszta földön, 
mint a tollas ágyban s tetteik be­
széltek helyettük.

— Ugyanezen jellemvonásokat 
találjuk meg-a magyar nép történe­
tében is s azt hiszem

ez is oka volt annak a szá­
zadok óta tartó mély és meleg 
hat itságnak. amely a két nem­
zetet összefűzte s ma Is össze­

fűzi.
(Nagv éljenzés és taps.) Ha lapoz­
zuk" á történelmet, úgy mindkét ol­
dalon találunk férfiakat kiket a 
két nemzet egymásnak adott, hogy 
bölcsességükkel, vitézségükkel nem­
zeti hősökké legyenek, s a másik 
nemzet dicsőségének babérkoszo­
rújába adjanak egy újabb levelet.

Nagy Lajos, Ulászló, Báthory 
István — kit a nép örökkön-élőnek 
kívánt — Sobieski a törökverő. 
Bem. az igényéi s osztrolenkai, 
majd piskii hős mind beírták nevü­

és polgári előkellőségek közül.
A díszülést a lengyel Himnusz 

után Lossonczy István főispán nyi­
totta meg izzó hangú, remekbe 
szabott beszéddel.

ket mindkét nemzet történetébe 
arany-betűkkel, s ami több az utó­
dok szívébe.

De feledhetetlenül és emlékünk­
ben a nagy l’isudski emléke 

Lukács György a magyarság lengyelországi 
kapcsolatairól

A tapsvihar elcsendcsedcse titán I elnök emelkedett szólásra. Közvet- 
Lukáes György ny. miniszter, 1 len szavakkal köszönte meg a főis-

is, (« közönség hosszú tapsvihar­
ban tört ki) kinek hősiességét. nem 
egyszer volt alkalmam a világhá­
ború folyamán a lengyel légiók 
élén személyesen is látni.

-•--A lengyel-magyar barátsá­
got nemcsak a közmondás hir­
deti. élő valóság volt és lesz 
az. örökké, mely it két nép szi­
ve mélyéből fakad. (Percekig 

tartó frenetikus taps.)
— Unsz hosszú év után ma 

örömünnepet ül a magyar nemzeb 
mert honvédéi elindultuk az örök 
igazság jegyében a Kárpátok fel4. 
Azt reméljük, hogy örömünk tel­
jessé válik s a két baráti nemzet, 
katonái bajtársi kézfogásban talál­
koznak mielőbb a közös határon, 
a Kái'pálok bércein. (Leírhatatlan 
lelkes éljenzés.)

— Ezen gondolatok jegyében van 
szerencsém Nagyméltóságodat, mint
a Magyar Mickievicz Társaság elnö­
két üdvözölni. Meleg barátsággal 
üdvözlöm gróf Mycielsky Cosimir 
urat, mint a lengyel testvérnemzet 
küldöttét, kérve, hogy •

tolmácsolja városunk és me­
gyénk lakosságának szeretet­

teljes üdvözletét
s mély háláját, a soha el nem fe­
lejthető baráti .szolgálatokért, ame-
Iveket nemzete a magyar-nemzet­
nek tett. i.

Végül francia nyelven üdvözöl­
te a főispán gróf Mycielsky CosL 
mirt, és megnyitotta az ülést.

Szőrmés bekecs 37°
tartós felsővel, nutnette gallérral P

GRÜNFELD
uriszabóság

A Mickiewicz Társaság debreceni ünnepélyének előadói a vármegye- 
háza dísztermében «

Kistemplom mellett.
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pán szavait, majd így folytatta.
— Büszkék lehetünk, hogy a 

azebb magyar jövő hajnalhasadásá- 
nak történelmi napján ülhetünk itt 
össze, hogy ünnepeljük és kimé- 
lyitsük a lengyel-magyar barátsá­
got.

Előadása folytán a közös ma­
gyar-lengyel határ történelmi je­
lentőségéről beszélt.

— A német-olasz-lengyei kap­
csolatoknak kilencszáz éves múltja 
van. Csak fel kell lapoznunk Szent 
István király vendégekről szóló 
törvényét

A legszívesebben látott vendé­
gek magyar földön a németek, 

olaszok és lengyelek voltak.
Nekünk nem kell mást követni, 
csak Szent István hagyományaihoz 
fordulni. (Itt a közönség frenetikus 
éljenzésbe tört ki.) Első királyunk­
hoz kell tanácsért fordulni. Ezek­
nek a tanácsoknak első sorában áll 
az Összetartás a lengyelekkel. A kö­
zös magyar-lengyel határ ...

Itt a hallgatóság percekig tartó, 
viharzó tapsban, éljenzésíben tört 
ki úgy, hogy Lukács György soká­
ig nem tudta beszédét folytatni.

— A közös magyar-lengyel határ 
mindenkor a békét jelentette mind­
két nemzet számára.

Ezután mindenre kiterjedő elő­
adásban ismertette a szónok az 
ezeréves magyar-lengyel kapcsolat 
mozzanatait. Az árpádházi királyok 
Anjouk mind folytatták Szent Ist­
ván hagyományos lengyelbarátsá- 
gát. A Jagellókat, a lengyelek adták 
Magyarországnak. Bátíhorl erdélyi 
fejedelem a lengyel trónra került 
és' a lengyelek a '„Lengyelek atyja“ 
jelzővel tüntették ki.

Rákóczi szabadságharca len­
gyel földről Indult ki. 1848-ban 
Bem és Dembinszky küzdöttek 

a magyar szabadságért 
A világháborúban a lengyel ifjúság 
légiókba sorakozott, hogy harcol­
jon a magyarok oldalán. És a világ­
háború után Magyarország 30.000 
huszárt és nagymennyiségű lőszert, 
ajánlott fel a lengyeleknek, mikor 
már az orosz támadás végveszély­
ével fenyegette őket. A huszárok 

megakadályozták a 
a lőszer eljutott és 
magyar munícióval

bevonulását 
csehek, de 
Pilsudsky
mentette meg Európát a bolsevista 
veszélytől.

A Kormányzó 
ünneplése

— A trianoni béke elválasztotta 
egymástól a két baráti nemzetet. 
De taten malmai őrölnek, leassan, 
de biztosan. Csehország el akarta 
pusztítani Magyarországot, a bosz- 
szű most lesújtott és ebben az órá­
ban nagy szükségünk van Len­
gyelországra. /Mussolini (a közön­
ség lelkes Duce, Duce kiáltásba 
tört ki) volt az első, aki megjósolta, 
hogy nem lehet egy nemzetet örök­
ké sírboltba zárni. A trianoni sir- 
holt most klnyilt és a magyar csa­
patok Horthy Miklós parancssza­
vára átlépték a trianoni cseh határt.

A hallgatóság helyéről felállva, 
hosszasan ünnepelte a Kormányzót.

— Ez azonban csak az első lépés. 
Hogy megtehettük, segítségünkre 
volt a lengyel nagyhatalom (nagy 
éljenzés). Most feladatunk, hogy 
tovább kflzdjünk a szlovák és ru­
szin r testvéreink Önrendelkezési 
jogáért. Szent fogadalmat teszünk, 
hogy egyesült, erővel küzdünk a 
JefigyeMnagyar közös határért és 
nem nyugszunk addig, míg célun­
kat el nem értük.

A közönség percekig tartó éljen­
zéssel, tapsviharral fogadta dr. 
Lukács György befejező szavait.

Ezután Tustcr Jolán szavalómü- 
vésznő adott elő három költeményt: 
„Fohász“, „Bem apó“ és „Nem 
alkuszunk“. A pompás szavalat rend­
kívül nagy hatást ért el a hallgató­
ság körében és hosszasan ünnepel­
ték a művésznőt.

Indulás a magyar
Dr Kertész János tartott ezután 

előadást a magyar-lengyel kapcso­
latok rendkívül nagy jelen tőségéről. 
Körültekintő, gyönyörű előadásban 
ismertette a Felvidék, különösen a 
ruténföld gazdasági helyzetét és 
rámutatott 
tőségekre, 
gyár határ 
ra emelnék

azokra a kedvező lehe- 
melyek a lengyel-ma- 
esetén magas színvonal- 
a rutének gazdasági és

Báró Nyári
__ _ovációval fogadott be­

széd után báró Nyári Pál dr. tar­
tott előadást ,.A lengyelek és az 
Anjouk“ címmel. Nagy tudomá­
nyos felkészültséggel, pompás elő­
adásban ismertette azt a szoros

Dr. Kovács Andor
közös határról

A nagy

nagv tetszéssel fogadott elö- 
utan dr. Kovács Andor mon- 
záróbeszédet, utalva arra, hogy

A 
adás 
dott ____
a legutóbb múlt napokban, amidőn 
minden magyar szívben {elcsuklott 
a hazafias öröm amiatt, hogy 20 
évi szenvedés után Ungvár, Érsekúj­
vár, Losonc. Rimaszombat. Munkács 
Felsömagyarország felülmúlhatat­
lan szépségű fővárosa, ez a brilli- 
áns-kö, Kassa, visszatér,, egy szó 
mégis végignyilallott a hazán ke­
resztül — se röpke szóban menny I 
fájdalom —: Pozsony nem a miénk. 
De jöjjenek s kérdezzék meg a po­
zsonyi várat, a pozsonyi primásl 
palotát, a pozsonyi régi országiul* 
zat. hol egykor Széchenyi. Wesse­
lényi. Kossuth tanácskoztak, a po­
zsonyi utcák köveit, amelyen a ma­
gyar jurátusok sarkanytyui_ peng­
tek, elhiszik-e ezt nekik ? Nem hi­
szik, s nem hiszem el magam sem. 
akinek a nagyapjának Pozsonyban 
volt gyógyszertára s aki magam is 
Pozsonyban szereztem meg az

fi magyar iparos ifjak hóóolata 
a Feluiöékre beuonúló 
nemzeti hadsereg előtt

Hála Imrédy miniszterelnöknek. Kánya és Teleki minisztereknek
Múlt számunkban hírt adtunk a debre­

ceni Iparostanonclskolánnk arról a benső- 
ségteljcs iskolai ünnepéről, amely a Fel­
vidék visszacsatolásának volt szentelve. 
A kultuszminiszter úgy rendelkezett rá­
dión keresztül, hogy szombaton délelőtt 
10 órakor a magyar hadsereg határátlépé­
sének ürömére az egész országban általá­
nos iskolai megemlékezést tartsanak a 
növendékek előtt.

A debreceni iparostanonciskolában en­
nek az ünnepnek megtartása nem volt kis 
feladat, mivel szombaton délelőtt nincs 
tanítás az iparosok érdekeire való tekin­
tettel. Ilyenkor az iparostanulók kemény 
munkát végeznek a műhelyekben, — az 
életnek rohannia kell tovább. Annál meg­
lepőbb és büszkeséget kiváltó az Iparos­
társadalomra nézve, hogy nagyon szép 
száminál gyűltek össze erre a rendkívüli 
alkalomra a magyar iparosítják. bizony­

feltámadás utján
kulturális helyzetét. Előadását a 
következő szavakkal fejezte be:

— A magyar feltámadás utján 
most indultak el. Hisszük, hogy mi­
re végére érünk ennek az útnak, 
végig a Kárpátok vonalán ott fog 
lengeni egymás mellett a lengy el 
sasos lobogó és a magyar címeres 
trikolor. Adja Isten, hogy úgy 
legyen.

Pál előadása
együttműködést, mely az Árpádház 
kihalása után az Anjou királyok és 
a lengyel nép között létrejött és 
részletesen leírta Hedvig lengyel 
királynő trónrajutásának történetét.

a magyar-lengyel

örömbe n 
a napokban becsurgatott 
kiadós ürömeseppet, egy 
volt az, egy régi testvér- 

atnely azonnal hallatta 
mellénk állt s kijelentette, 
döntéssel a magyar kérdés

egyetemi magántanárságot. S nem 
hiszi el senki, nem hiszitek el ti, 
nem hiszik el ők...

— Amdőn a magyar 
végzet 
néhány 
nemzet 
nemzet, 
szavát, 
hogy a ----------- —
nincs elintézve, követelvén egyben, 
amit mi is régen hangoztatunk, az 
egész Ruszinszkó visszacsatolását 
Magyarországhoz s így ott a 

közös lengyel-magyar határt.
Ezek után köszönetét fejezte ki 

az előadóknak s beszédét e kiáltás­
sal fejezte be :

Éljen a ml régi testvérünk. 
Lengyelország ! Vivat Polska !
A gyűlés a Himnusszal ért vé­

get. Lent a vármegyeháza előtt az 
ifjúság rendezett, sorokba állt, és 
hosszantartó tüntetést rendezett a 
lengyel barátság és a magyar-len­
gyel közös határ mellett.

ságot téve izzó hazafias érzületükről. Ott­
hagyták a műhelymunkát, hogy együtt 
ünnepeljék, egy lélekkel. Felvidékre 
boldogan bevonuló magyar had' «reget.

A Himnusz eléncklésc irtán SíHr Jó­
zsef igazgató lelkes beszédet intézett a 
tornacsarnokban megjelent Iparoslnnoii- 
cokhoz. valamint a nőlparisknla leány­
növendékeihez és a megjelent tanári kar­
hoz.

— Dicső honvédségünk hős katonái a 
Felvidéken ezekben a pillanatokban lépik 
ál az igazságtalanul ránk kényszerített. 
gyászoscnilékű trianoni határokat, — 
kezdte beszédét az igazgató. Ezekben a 
nagyszerű történelmi pillanatokban egy­
szerre tizenkétmillió magyar szíve doh­
ban fel és tizenkétmillió magyar hő fohá­
sza száll az Egek Urához * A csonkaor­
szág összes templomaiban mcgkondullak 
a harangok, hogy határon innen és túl 

magyar

testvért 
felsrnbn- 

ís kitartóan

diadalmasan hirdessék a szent 
feltámadást!...

— Húsz év szenvedése ntán 
szeretettel Öleljük magunkhoz 
dúlt magyar testvéreinket 
dolgozunk továbbra is azért, hogy a még 
idegen uralom alatt .sínylődd lestvérelnk 
minél hamarabb egyesülhessenek velünk 
egy boldogabb nagy magyar hazában ...

Ezután dr. Gulyás Pál önképzőkört 
vezető tanár Ismertette adatok alapján a 
Felvidék visszacsatolásának gyakorlati je­
lentőségét. Kiemelte azt a nagyszerű, biz­
tos vonalvezetést, amely a Kormányzó ál­
dásos országlását közel húsz éven át jel­
lemezte. valamint a hála legmélyebb ki­
fejezéseit tolmácsolta az egész Iskola ne­
vében Imrédy Béla miniszterelnök és Ká­
nya Kálmán külügyminiszter, nemkülön­
ben Teleki Pál gróf kultuszminiszter 
rendkívüli teljesítményei Iránt.

Az Iparosifjúság a Kormányzó nevének 
• hallatára szűnni nem akaró, viharos lel­
kesedéssel ünnepelte. Magyarország Nagy 
urát úgy az. igazgató, mint dr. Gulyás Púi 
beszéde közben, ilyenkor mindig félbe 
kellett szakítani az előadást, olyan őszin­
te. hálás szívből fakadó volt a lelkesedés.

Nagyon nagy hatást váltott kt az a 
szavalat is. amelyet maga az Igazgatóvá! 
Iáit magára a pillanat forróságábn. Pe­
tőfi Sándor : „Élet vagy halál1“ c. verséi 
adta elő a növendékeknek. A vers állni 
kiváltóit lelkesedés leírhatatlan volt.

A magyar hadsereg történelmi bevonu­
lását így ünnepelte Debrecen Iparos­
tanonciskolája. A legnagyobb magyar 
küllő szellemét idézte fel... A Történe­
lem tisztelgett a Történelem előtt ■ ■ ■

M 0 <1 er n kozmetikámat 
áthelyeztem 

Arany János-u. 1 • I- •- 
Piac-u. sarok.

Kiss Böske.
A Székely Társaság 

hajdúböszörményi 
csoportjának akciója

A hazájuk tói elszakadt székely 
testvérek üdvözlete a Felvidék 

felszabaduló magyar testvéreihez!
Drága Magyar Testvéreink ! Mintán

mindnyájan ott nem lehetünk, lélekben 
szállnak Hozzátok, hogy együtt Örüljünk 
a viszontlátásnak, a Feltámadásnak !

Húsz, kínokkal, szenvedésekkel telje* 
évvel ezelőtt a nagy világégés után lesza­
kítottak Titeket a mi testünkről, ahol a 
mai napig tátongó mély sebet hordtunk 
mi és TI Is. Nagy volt a fájdalom, de n 
magyar vér kibírta és a test leszakadt ré­
szét magához vonzotta. Tudjuk, érezzük 
azt mi székelyek Is, kik még mindig 
száműzetésben élünk, hogy sokat szen­
vedtetek. Ti örültök a mai napon és mi 
Veletek örülünk. Engedjétek meg. hogy 
szívünk teljes melegével üdvözöljünk itt­
hon és lelkileg minden Magyar Testvért 
úgy egyenként, mint az összességet ma­
gunkhoz öleljük. Most már együtt kiált­
juk oda az egész világnak, hogy „Igazsá­
got Magyarországnak !** és „Mindent, 
mindent vissza !“

Kérünk kedves mindnyájatokat, hogy 
kapcsolódjatok bele a ml székely közmű­
velődésünkbe és Örömben-hánatban egye­
süljünk és együtt harcoljunk a Magyar 
Kultúra megmentéséért és emeléséért !

Húsz év után lehullott a bilincs drága 
magyar testetekről és megint szabad a 
magyar szót nyíltan, magyar szívvel. ma­
gyarul kiejteni. Most nyíltan elmondhat­
játok, hogy mennyit szenvedtelek és 
mennyit gondoltatok könnyek közöli a 
magyar Imádságra és hogyan vártátok n 
magyar feltámadás mai szent napjai. 
Mcgedződtolck a szenvedésekben úgy. 
mint ml elszakad! székelyek és együtt 
akarunk Nagym tyarország legbálrabh. 
legderekabb Hal lenni.

Szeretettel ölelünk magukhoz drága Vé­
reink és kérjük a Mindenható jó Istent, 
„Adjon nekünk örök derűs napokat a mil­
lió szenvedés és könny után“. Ügy legyen!
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Diadalmámoros bevonulás Bodrog­
közbe a felszabadító honvédséggel

A csehek embertelen kegyetlenkedéssel búcsúznék el a Bodrog­
köztől - Kézigránátokat dobáltak a védtelen magyarok udva­

réba - Állandó lövöldözés közben vcnúlnak vissza a cseh 
csendörök

A Debreczeni Ujság-Hajduföld munkatársának 
helyszíni riportja

Királyhelmee, november 7. (Ä 
Debreczeni Újság—Hajdúföld ki­
küldött munkatársának helyszíni 
tudósítása.) Vasárnap hajnalban ő 
órakor indult el Debreceniről az I. 
számú sajtókülönítmény hatalmas 
autocarja az Arany Bika elől.

Debrecen, Nyíregyháza, Dombrá* 
dón keresztül a riesel, illetve a dá- 
móczl határ volt utunk végcélja : 
onnan indultunk el a magyar csa­
patokkal a cseh megszállott terü­
letre, Perbenyik, Királyhelmee köz­
ségbe. Dombrádon a pontonhídnál 
már katonai őrség fogad bennünket 
a nyíregyházi huszárok. Riese ha­
tárában pedig a felvonuló, megszál­
ló magyar honvédség, lovasdandára 
Páratlan szépségű kép. A reggeli 
napsütésben a magyar katonák fel­
vonulása. amint elindulnak a határ 
felé, felejthetetlenül szép. Méltó 
bevezetése a mai napnak : a Bod­
rogköz feltámadását a húsz eszten­
deig elnyomott, de most feltámadt 
magyar honvédség gyönyörű képe 
vezeti be.

Elől a kerékpárosok haladnak, 
a jászberényi kerékpáros ezred 
egy zászlóalja, utánuk félelme­
tes dübörgéssel egy tankosz­
tály, egy gépvontatású tűzórosz- 
tál'y, majd a nyíregyházi 4. hu­

szárok két osztálya.
Csodálatosan szép kép, amint a fé­
lelmetes menet kibontakozik. Virág 
mindenütt. A kerékpárokon, a gé­
peken, a lovakon.

A katonákat már az elindulás 
előtt elborították őszirózsával 
és a magyar zászlót, amit a ka­
tonáink vittek magukkal, koszo­
rúkkal díszítették fel a ricseiek.

Lelkes éljen kiséri az elinduló me­
netet. Rövid idő múlva megkezdődik 
a bevonulás.

Hadszíntér képe
Semlyén. Gséke, Lácza után Dá- 

mőezra' érünk. Innen indulnak meg 
honvédőink. Az egész község izga­
lomban várakozik. Benn a faluban 
alig látni embert, mind a határon 
van. Valamennyi látni akarja az el­
indulást. Vitéz Béldy Alajos ezre­
des, a lovasdandár parancsnoka fo­
gad bennünket. Ez a markáns, ke­
mény katona is meghatott mosoly­
gással beszél a mai napról. Megle­
petés ér bennünket, mert itt halljuk 
meg, hogy

az utolsó napokban valóságos 
hadszíntérré vált ez a határrész.. 
Állandó ágyú, géppuskatűz 
napok óta a magyarok és cse­
hek között, akik úgy látszik 
így akarják kiadni keserűségti- 

ket*
Három hete valóságos kis háború 

folyik Itt a határon. Meg is mutat­
ják nekünk az egyik dombról a ha­
tár képét, A magyar területen, a 
szántóföldeken lövészárkok húzód­
nak végig, amiben a magyar határ­
őrök és katonák álltak őrséget, a 
csehek puskafüzében.

A csehek minden éjszaka, vagy 
hosszúból, vagy keserűségükben 
gép- és gyalogsági tüzet indí­
tottak a magyar határ felé, sót 
szombattól vasárnapra virradó 

éjjel ágyútüzet is.
20 lövést adtak le a cseh tüzérek 

Királyhelmee irányából Dámócz és 
Lácza irányába. A községekben nem 
okozott anyagi kárt, sőt emberélet­
ben sem semmi szerencsétlenséget, 
csak

bárom lakos sérült meg lég­
nyomás következtében.

Téglás Bertalan állapota súlyosabb, 
a másik kettőé könnyebb. A ma­
gyar tüzérség azonnal megtette a 
szükséges intézkedéseket, és ig.v a 
csehek ágyútűze hamarosan meg­
szűnt.

Az utóbbi napokban állandó rob­
banások és lövöldözések zaja hallat­
szott át a határon. A. határon át­
menekülő lakosság rettenetes képet 
festett-a búcsúzó csehek brutalitá­
sáról és védelmet kért a magyar 
csapatoktól. Vitéz Béldy Alajos ez­
redes, volt londoni katonai attasénk 
ez a rendkívül szimpatikus és tisz­
teletreméltó katona, beszélgetés 
közben bevallotta, hogy a honvé­
deket csak a legkeményebb fegye­
lem tartotta vissza attól, hogy át­
menjenek a magyarok védelmére.

A dombtetőről átnézünk a határ­
ra. A cseh oldalon hét erőd és 
nyolc fedezék szürke betonszíné 
mered felénk. Nevetve nézzük a fé­
lelmetes drótsövényeket és fedezé­
keket. Néhány perc múlva a mieink 
lesznek.

Mécs László 
segítséget kér

Mécs László királ.vhelmecl plébá­
nos, a híres papköltő szombaton át-

Megindulnak a magyar csapatok
10 óra előtt néhány perccel ér­

keztünk meg a dámóezi határra, a 
magyar csapatok kiinduló pontjára. 
Alig néhány percünk van a szét-te- 
kintésre, mert pontosan tíz órakor 
indulnak meg a csapatok. Egy név­
telen ér felett húzódó híd a határ. 
A hídon túl még áll a cseh határ­
sorompó, de'a cseh őrbódét mar 
rombadöntötte a lakosság. A cseh 
címerpajzsot’a hadtörténeti múzeum 
vagy az ezred teszi , el emlékbe, 
mig az őrbódé anyagút a lakosság 
vitte szét. A sorompó egy darabja 
valamelyik dámóezi ház udvarán 
hever, senki sem törődik vele. Csak 
addig volt érdekes,amíg húsz esz­
tendő keserűségéi lehetett rajta ki­
tölteni.

A hid előtt közvetlenül a kürtö­
sök állanak, mögöttük kétoldalt a 
kerékpáros zászlóalj, azután a har­
cikocsik hosszú sora. A huszárok 
másik irányból Indulnak, ugyan­
csak más Irányból a tüzérség is.

Tíz óra. Az egyik közeli domb te­
leién hirtelen piros fény jelenik 
mea: rakétapisztolyt sütöttek el és 
n piros rakéta a Jelet adta men. 
Harsány vezényszavak pattognak. 
Lóskay alezredes és Szabó százados 
állnak a csapatok élén. Szabó, szá­
zados intésére a kürtös „vigyázz 
fúi. majd a kürtösök egyszerre, va­
lamennyien az imát fújjak. Meg­
döbbent csendben állnak a katonák, 
a falvak lakossága. Történelmi pil­
lanat szelét érzi itt mindenki. A he­
gyek felöl hideg csípős szel lut ví­

I küldte névjegyét a határon, ame­
lyen a magyar csapatok parancsno­
kától, vitéz Béldy Alajostól segít­

Nemzeti színű zászlók
és anyagok nagy választékban.

CSILLAG TESTVÉREK
Piac- és Slmonffy-utca sarok.

séget kért. Ugyanakkor Virágú 
Béla református esperes is azon­
nali és sürgős intézkedésért könyör- 
gött. Fülöp huszárszázados, mint 
parlamenter ment át a határon és 
tárgyalt a cseh parancsnokkal és 
követelte a rend fenntartását. 
Ugyanakkor a pozsonyi katonai 
megegyezés értelmében a területek 
átadásának a részleteit is megbe­
szélte. Amint, később hallottuk, a 
csen csendőrőrmesterek szombaton 
éjjeL borogatták a legénységet és 
azok garázdálkodtak a községek­
ben.

gig rajtunk. Nem érezzük, valami 
fnrróság önt el mindnyájunkat. A 
kürtösök elhallgatnak. Szabó száza­
dos szava keményen cseng :

— Imához !
Felbúg a kürtökben az ima jele. 
Messziről a perbenyik! templom 

harangja komiul bem a honvédek 
imájába. Hívogatón.

Azután újra parancsszavak és a 
hídon elindul az első magyar ka­
tona Éltető Gábor hadnagy, mö­
götte pedig a kerékpáros zászlóalj. 
Megkezdődött.
“Érdekes jelenet játszódott le köz­
ben. Mielőtt még a rakéta piros 
színe elömlött volna a kék bodrog­
közi égen, a megszállott Perbe- 
nylk felől csodálkozva látunk egy 
cseh egyenruhás kerékpárost köze­
ledni felénk. Amint a közeibe ér 
látjuk cseh egyenruhába öltözött 
tűzoltó: Tóth Mihály. Amint mel­
lénk ér, leugrik a kerékpárról és 
kemény „vigyázz"-ban Szabó száza­
dos elé áll és jelentést tesz :

- Alázatosan jelentem vitéz szá­
zados úrnak, a kapuk nyitva van­
nak .. •

Azután egy kis meghatott szünet, 
kizökkenve a hivatalos hangból, 
folytatja :

— A bíró úr azt kérdezi, hogy 
jönnek-e már. mert nagyon várja a 
falu a honvédeket.

Az első község: 
Perbenyik volt, ahová 
a honvédség bevonúlt

Az első raj már eltűnt a domb 
mögötti kanyarban. Egymásután 
mennek a többiek. A kürtösök a 
disz jelet fújják. Ml is Indlunk az 
elővéd után, hogy még a bevonulás 
képét meglássuk „odaát". Jobbról a 
mezőn túl messziről látjuk a nyír­
egyházi huszárok elővédjeit, balról 
a kerékpárosainkat haladni, mi meg 
a szemben lévő úton indulunk autó- 
carunkon Perbenyik felé. Alig né­
hány méterre a határtól már meg 
kell államink. A 13. számú kis híd­
nál drótsövény és spanyollovasok 
zárják el az utat. Vad örömmel do­
báljuk be az árokba és tisztítjuk 
meg az útat. Jobbról, balról végig

drót-sövények húzódnak végig a 
volt trianoni határral párhuzamosan 
és kötik össze az erődöket, egymás­
sal. Az egyiket meg is néztük. Kiet­
len beton építmény. Szűk, sötét és 
az a meggyőződésünk, hogy több 
benne a szemfényvesztés, mint az 
„erő".

Hamarosan bekanyarodik az autó 
a Majláth-kastély mellett a község­
ije. A házak kihaltak, egy lélek sem 
látszik. Mindenki a község főterén 
van, ahol diadalkapu alatt várja a 
magyar csapatokat. Csodálatos, má­
moros ünnepség fogad bennünket.

Kézigránátokat do­
báltak a cseh csend­

őrök a magyarok 
házainak udvarára
Karonfognak, úgy visznek el há­

zaikhoz. Illés Ferenc hentes muto­
gatja az udvarokon a kézigránát­
nyomokat. A 169. számú ház abla­
kait darabokra tépte a gránát. A 
falak szitává lukasztva merednek 
felénk. A szemben lévő ház udva­
rán gránáttölcsér és pusztítás. Ar­
rébb Molnár István házában köz­
vetlenül a fal mellett robbant fel a 
kézigránát. Kormos falai a háznak 
mint élő vád emelkedik az ég felé 
és pusztításával fenyegeti az em­
bertelen pribékeket. Az ablakokban 
képek. Zászlók, kokárdák. Akinek 
sikerült szereznie Horthy-képet, ez 
tette ki.

Közben megérkeznek a csapa­
taink. Elől a nyíregyházi huszárok, 
azután, a Bem-tűzérek, egymásután 
jönnek. Az emberek rajongással 
veszik őket körül. Éljenzés, virág­
eső, símogatás, mámoros öröm ae- 
szi őket körül. A magyar honvédek 
hódítottak: meghódították testvé­
reik szivét. A diadalkapunál M; lé 
Miklós református lelkész és Lásdó' 
Lajos igazgató üdvözli a honvéde­
ket. Fetykó Margitka pedig virá­
got nyújt át a parancsnoknak.
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A Kormányzó had 
parancsát sírva 

csókolgatják
Hárommotoros nagy bombavető 

búg el felettünk. Alacsonyan száll. 
Mindenki qzt éljenzi. Egyszerre Te- 
hér papíreső hull belőle. A Kor­
mányzó hadparancsát szórja a per- 
ben vikieknek. Amikor összeszedik 
és elkezdik olvasni, könnyes lesz a 
szemük. Azután, elkezdik a Kor­
mányzó aláírását csókolgatni. Nem 
tudja az ember mit nézzen, mit lás­
son. mert mindennek örülnek, min­
den boldogság nekik, csak azért, 
mert magyar. A Kormányzó pedig 
mindenük. ,

Királyhelmee ünnepe
Délben indulunk Királyhelmee, 

felé, A huszár elővéd már elindult. 
Lassan kanyarodik fel a dombra 
és a helmed begy oldalába az 
autónk. Végig a község első házá­
tól a katolikus templomig tömött 
fekete sorokban állnak a község la­
kói. Leírhatatlan az a lelkesedés, 
amivel fogadnak bennünket.

Autónk nem tud tovább menni. 
Síró emberek fogják a kezünket, 
húznak ki a kocsiból, ölelnek, csó­
kolnak. simogatnak bennünket. Egy 
öreg, zsirtóros ruhájú bodrogközi 
magyar, csak szembe áll velünk, 
könnyes arccal szorongatja 
sänket és nem tud szólni, remeg a 
szája, sírásba csuklik a hangja es 
csak felsóhájt:

— Én Istenem... édes fiam... 
nagyon boldog ■'•agyok.

Könnyes arcától, ahogy magahoz 
szorít-magam is könnyes leszek, 
vagy talán a magam könnyétől . 
Nem tudom csak azt, hogy ebben a 
mámoros, .elfeledkezett órában, 
mindnyájunk, a testvéri ölelés cso­
dálatos szépségében, sírásra hajuk.

Lassan a katolikus templom ele 
érünk. Sodor magával a hatalmas 
tömeg. A ■ templom előtt Mécs 
László. és Virágh Béla állanak a 
királyheimeciek élén és szótlanul. 
■Dercékig, csendes meghatottsággal 
köszöntik a testvéreket. Megérke­
zik a rádiós-autó. z Percek alatt 
hangszórót ■ szerel fel a szónoki 
emelvényre.

Megkezdődik 
az ünnepi bevonulás

Lenn a . domb tövében már fel­
tűnnek a huszárok. Bezerédy alez­
redes vezeti őket, lassan kanyarod­
nak felfelé.- Egetverő éljen, kóru­
sok fogadják őket, azután elcsende­
sedik a hatalmas tömeg és felcsen­
dül a Himnusz. Sokszor hallottam, 
sokszor énekeltem, de így még 
«-’■>'■. imádkoztunk a királyhelmeci

■ t ’ í k >

templom előtt a magyarok Istené­
hez és megköszöntük neki ezt az 
órát, a Himnusz hangjaiban.

Azután megérkezett vitéz 
Alajos vezérkari ezredes, 
dandár parancsnoka, 
sietett üdvözlésére.

Béldy 
a lovas- 

Mécs László 
Szótlanul egy­

más nyakába' borultak és megcsó­
kolták egymást.Mécs László ezután 
a szószékre lépett.

„Végre szájkosár
nélkül../4

„Végre szájkosár nélkül ..
— Ha én ma verset tudnék írni,

— kezdi a beszédét — azt a címet 
adnám neki : „Végre szájkosár nél­
kül !“ Húsz esztendő alatt kétszer 
3650 szentmiseáldozatot mutattam 
én be és éz a kétszer 3650 szentmi­
seáldozat ugyanannyi könyörgés 
v olt a mindentudó és mindenható 
Istenhez, hogy engedje megérnem, 
engedje megérnünk ezt a szent, ezt 
az örökké boldog napot...
. — Ezalatt a húsz esztendő alatt

— folytatta — a mi magyar szí­
vünk .megőrlődött a csodamalom­
ban. Megőrlődött arannyá, hogy a 
mi drága magyar hazánknak legyen j 
fedezete a magyarok boldogságpén- |

Utána Szmrecsányi Vidorné be- I 
szélt a magyar asszonyok és leá­
nyok nevében, majd Virágh Béla 
református esperes beszélt. Beszé­
dében a húszesztendei szenvedés és 
az abban megedzödött hűséges ma­
gyarság jellemzése után, könnybe­
fulladt hangon hangosan jelentette 
Béldy ezredesnek:

—' Ezredes úr alázatosan jelen­
tem itt vagyunk, a mi- magyar járá­
sunkat átadjuk. Nem rontott meg 
bennünket, idegen rongy és mi 
mindnyájan szolgálni akarunk. Fo­
gadjanak bennünket testvérként és 
hulljon a Szentkorona áldása a 
Bodrogköz sebessé vált testére...

Két kis gyermekszónok után vi­
téz Béldy Alajos alezredes lépett a 
szónoki emelvényre és válaszolt az 
üdvözlésekre :

—- Nehéz azokat az érzelmeket 
tolmácsolni, amit , mi érzünk. Nem 
mint megszálló sereg jöttünk el 
hozzátok.'hanem hogy megmondjuk 
ez a honvédség a tiétek, a ti had­
seregetek.

— Szívszorongva várakoztunk a 
határon, hogy elhozzuk a nyugal­
mat, békét és boldogságot s ma éj­
szaka már nyugodtan hajthatjátok

I álomra a fejeteket, mert a magyar 
honvéd vigyáz rátok.

' ""vetek majd ti is olyan ka­

tonák, amilyenek ezek és - akiket 
ide hoztam.

Leírhatatlan lelkesedéssel fogadta 
Királyhelmee Béldy ezredes beszé­
dét. A Himnusz és Szózat elének - 
lése után elvonult a katonaság és 
szétoszlott a városkában.

Tgv tértek vissza a Trianon húsz 
esztendeje után a királyhelmeci 
testvérek...

Beregszászba november 9-én vo­
nulnak be a magyar honvédek. A 
bevonulás részleteiről még nincs 
döntés. Ugyanazon a napon vonul­
nak be a csapataink Batyu, Bereg- 
som, Zápsony, Kis- és Nagybigény, 
Déda, Beregvégardó, Kígyós, Nagy- 
nntzsaj. Borzsova, .Bréna, Tiszaúj- 
lak, Csitíalva, Kisharangláb közsé­
gekbe.

Perbenyik dMe&apula

Korteseit Lásrló.
WWWWWWWWMAMMARÁ

— Hirdetmény, Debrecen sz. kir. város 
gazdasági bizottsága november 9-én, szer­
dán délelőtt 11 órakor a gazdasági ügy­
osztályban ülést tart. Tekintettel a tárgy- 
sorozat fontosságára, ezúton is felkérem 
a bizottság tagjait, hogy az ülésen minél 
nagyobb számban megjelenni szívesked­
jenek. Gazdasági tanácsnok.

l'elvonuta aarvlkocsl*
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Hl«Mk egy Jelenben, 
Hlseek egy huniban, 
Hírnek egy htenl Brök IgnMigban, 
Hiszek Magyarerszíg IclUmadisiban

Ámen.
MB

Mentők telefonszáma í 9—4.
Rendőrség telefonstámn: 29—48.

GyógyKertdrak éjjen szolgálata:
„Megri'.tó“, Plae-u. 18. » Blkíval etem­

ben. — „Thaa", Jónap Aladir. Magot» 
Gyórgy-'JÓr *• ■ kórhíatal etemben. — 
„IL RAkóeey“, Arany S. Á. őrökBsel, 
Kübőváeírtée da Miklóí-u. earok. — 
„Nádor“, Ntoelh Líealó, Set Anna-u. 
64. Vígkedvű M. utedval etemben.

♦-M
A Svetíts intézet 

megünnepelte 
a magyar feltámadást

Szombaton délelőtt 10 órakor a 
hevonúlás nagy történelmi pillana­
tát bensőséges keretek között ün­
nepelte meg a Svetlts-lntézet ta­
nulóifjúsága. Mikor Debrecenben 
és az egész országban megkondul- 
tak a harangok jelezve, hogy meg­
kezdődött a trianoni nagy igazság­
talanság egy részének jóvátétele, a 
tanulók egy terembe vonultak és 
itt Mellau Márton pápai prelátus. 
igazgató méltatta ■ a nap jelentősé­
gét, lelkes, hatalmas beszédben. Ez­
után az ifjúság hálaadó Istentiszte­
letre vonult át a Szent Anna-temp- 
lomba és buzgó imával könyörög­
tek, hogy segítse az Isten a ma­
gyar nemzet igazságát teljes dia­
dalra és a Kárpátok gerincén végig 
magyar zászlót lengessen a szél.

— kisgyülés a vármegyeházán. 
Hajdú-vármegye törvényhatósági 
kisgyűlése november 9.-én a vár­
megyeháza kistermében ülést tail, 
melyen többek között a rendkívüli 
díszközgyűlést is. A tárgysorozaton 
egyébként nagyrészt folyó ügyek 
szerepelnek.

(:) A Szent Erzsébet Egylet no­
vember 9.-én délután 5 órakor ün­
nepi gyűlést tart. Ez alkalommal dr. 
Lindenberger János apostoli kor­
mányzó elnököl. Előadók: Tuster 
Jolán szavalóművésznő, dr. Mille- 
ker Rezső egyetemi tanár, dr. Ge­
rencsér István róm. kát. gimná­
ziumi tanár. Tekintettel az Illusztris 
előadókra és a tárgysorozat érde­
kességére. minden tagunkat szere­
tettel kérünk és elvárunk. Elnök­
ség.

— November 14.-én rendkívüli 
díszközgyűlés lesz a vármegyeházán 
Hajdú vármegye törvényhatósági 
bizottságát Lossonczy István főis­
pán november 14.-én délelőtt fél 10 
órára rendkívüli díszközgyűlésre 
hívta össze. A közgyűlés tárgyso­
rozatának egyetlen pontja az alis­
pán! jelentés lesz a Felvidék egy 
részének az anyaországhoz való 
visszacsatolásáról.

— BARTOSNÁL a Svetlts palo­
tában kapu alatti árakon vásárolhat 
finom férfiruhákat.

— Hazafias ünnepély a Kiss 
Testvérek bőrgyárában. Gyönyörű­
en ünnepelték meg szombaton a 
magyar nemzet nagy történelmi 
napját a Kiss Testvérek bőrgyárá­
nak munká.sai és munkásnői. A 
gyár vezetősége 10 órakor munka­
szünetet rendelt el az ünnepélyes 
perc tiszteletére. Az alkalmazottak 
ekkor minden felszólítás nélkül le­
vonultak a gyár homlokzatára ki­
tűzött nemzetiszínű zászló elé és itt 
elénekelték a Himnuszt, A keresz­
tény magyar munkásság gyönyörű 
megnyilatkozása volt ez a kis ün­
nepély.

Hat késszúrással meggyilkolta 
feleségét eqy féltékeny 

kereskedő
Hétfőn reggel óta vére« szenzá­

ciója van a budapesti Angyalföld­
nek. Papn Dénes 58 éves fflszerke- 
reskedő hat késszúrással meggyil­
kolta feleségét, a 49 éves Székely 
Reginát Reiter Ferenc-wtca 96. 
számú házában.

Papp Dénes és felesége az utóbbi 
időben nagyon elhidegült egymás­
tól ami az állandó veszekedésre 
vezetett. Papp Dénesné kedden_és 
csütörtökön is elment hazulról "és 
mindkét esetben csak másnap tért 
haza. Pappné hétfőn Is csak a reg­
geli 'órákban tért vissza s mikor

A Piac- és Csapó-uíca savkán 
ax utcaseprő fejére suhant 

ax ivlámpa
Hétfőn délután 2 ’órakor különös 

baleset történt a Piac- és Csapó­
utca sarkán. Tóth Gergely Tihamér 
városi utcaseprő munkája végezte 
után megállóit az út közepén és 
egyszercsak a levegőből hatalmas 
ütést érzett, az ezt követő pillanat­
ban pedig nagy csörömpölésre lett 
figyelmes. Az utcaseprő mire kö­
rülnézett volna magán, hogy mi 
történt, vele, elvesztette eszméletét. 
A szolgálatot teljesítő mentő azon­
nal telefonált a mentőkért, akik a
MMMWWWWWMVWWWWWWMMWMWWWtMMWMAMM

— Az Olaszbarátok Montiköre 
ma, kedden este 9 órakor az Angol 
Királynő fehértermében összejöve­
telt tart, Tárgyak : Megemlékezés a 
közelmúlt fontos eseményeiről. Az 
évi program megállapítása. Az El­
nökség.

— VÁROSI BUNDÁKAT szőr­
més bekecseket igen olcsón vásá­
rolhat Bartosnál.

— Debrecenbe kísérték Meyer 
Rudolfot. Részletesen beszámoltunk 
arról, hogy a botrányairól és bűn­
cselekményeiről ismeretes Meyer 
Rudolf nőiszabó ellen a rendőrség 
köröző levelet adott ki. Meyert a 
budapesti rendőrség elfogta és hét­
főn szállították Debrecenbe, ahol 
felelősségre vonják viselt dolgaiért.

—- Ismeretlen méreggel öngyil­
kosságot kísérelt meg. Vasárnap 
reggel Nagy Juliánná bejárónő Baj­
nok-utca 25. szám alatti lakásán is­
meretlen folyadékkal megmérgezte 
magát. A szerencsétlen bejárónőt a 
mentők beszállították a Horthy 
Miklós közkórházba, ahol felvették 
ápolás végett.

— PATKÁNYT ÖL! RAXON 
P A T K A N Y I R T Ó. DOB. 1.50. 
KAPHATÓ: JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA, SOMOGYI DROGÉRIA. 
KOSSUTH-UTCA fi. SZÁM.

— Egy éretlen gyermek beug- 
rasztotta a mentőket. Hétfőn dél­
után kétszer is telefonáltak a men­
tőkért. Először megszólalt a városi 
telefon és egv fiatal férfi a mentők 
segítségét kérte a Böszörniényl-út 
4. számú házhoz. Néhány perccel 
később ismét jelentkezett a fiatal­
ember és azt jelentette, hogy a 
Nyúláson egy asszony leesett a pn<l- 
lásról és összetörte magát, A men­
tők, amikor megkérdezték, hogy ki 
beszél, ft fiatalember letette a hall­
gatót. Természetesen a mentők ki­
mentek a jelzett helyre, de sérültet 
nem találtak. Ezekkel az éretlen 
vicceinkkel szemben a törvény tel­
jes szigorával kell eljárni, mert ko­
moly baj esetén ha két mentőkocsi 
kint van a városban, könnyen na­
gyobb baj származhatik, mert bal­
esetnél minden perc életet, vagy 
halált Jelenthet.

férje felelősségre vonta, hogy hol 
járt, az asszony nevetve válaszolt:

— Mit törődsz vele, én élni aka­
rok. Mérd fel inkább a Duna mé- 
lyét, vagy égesd fel magadat, velem 
ne törődj többet...

Ez a válasz annyira feldühösí­
tette a szerencsétlen embert, hogy 
kést ragadott és összeszurkálta fe­
leségét. A szomszédok azonnal ér­
tesítették a mentőket, de Papp Dé- 
nesnét már nem tudták megmenteni 
az életnek, mert időközben meg­
halt. Papp Dénest előzetes letartóz­
tatásba helyezték és megkezdték 
részletes kihallgatását.

helyszínre érkezve elsősegélyben 
részesítették a szerencsétlen embert 
akivel az történt, hogy az ívlámpa 
leszakadt és Tóth Gergely Tihamér 
fejére zuhant, minek következté­
ben fülén és fején szenvedett sú­
lyos sérüléseket,

A szerencsétlenül járt utcaseprőt 
a mentők elsősegélynyújtás után 
kiszállították a sebészeti klinikára, 
ahol felvették ápolás végett. Álla­
pota nem súlyos.

— A Szatmáriak Baráti Köre leg­
közelebbi összejövetelét november 
8.-án 6 órakor tártig a Gambrinus 
étterem különtermében.

— A Szülők IskoMjn ünnepélyes meg­
nyitó előadását ma délután 6 órakor 
tartja a Kereskedő Társulat dísztermében 
(Piac it. S. sz. I. ont.) A megnyitó beszé­
det dr. Balogh Sándor kultúrtanűcsnok, 
tb. főjegyző tartja, az első illusztris elő­
adó pedig dr. Veress István tanügyi fő­
tanácsos, ny. tanítóképzöintézeti igazgató 
lesz, aki „Tanulságok a debreceni Kollé­
gium nevelési rendszeréből" címen tartja 
meg nagy érdeklődéssel várt előadását, 
melyben a Kollégium és a város egymás- 
ltot való viszonyát, a Kollégium intézmé­
nyeit éa legújabb iskolatípusát : a Líceu­
mot ismerteti. A Kollégium a szegények 
és tehetségesek iskolája, nevelésének alap­
ja a vallás és erkölcs ápolása, a hazafiság 
és a jellem képzés. Az. előadáson n Máv. 
Egyetértés Dalköre fog közreműködni.

(x) Gyomorsavtúltengés. gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása blzto«, íze kel­
lemes. ' Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— Dr. Ladányi Józsa műtőorvos 
egyetemi tanársegéd rendelőjét 
megnyitotta. Vát-u. 2. sz. I. emelet. 
(Wiener palota'). Telefon: 21-53.

- GYERMEK lengyelkék és 
Bocskay kabátokat nagyon mérsé­
kelt árakon vásárolhat Bartóknál a 
Svetitshen.

A Székesfővárosi M. klr. Pénz- 
iigyigazgatóflág felkéri az igen tisz­
telt közönséget, hogy aki a címére 
küldött t'tiiiuni sorsjegyet megtartja, 
annak árát a postatakarékpénztári 
befizetést lap felhasznáÜásával 
egyenlítse ki. Aki a sorsjegyet nem 
kívánja megtartani, szíveskedjék 
azt a mellékelt portómentes válasz­
boríték felhasználásával visszakül­
deni oda, ahonnan érkezett. Az ál­
la msorsjáték jótékony célt szolgál, 
s aki a megtartani nem kívánt sors­
jegyet nem küldi vissza, a jótékony 
célt károsítja meg. A sorsjegyek 
visszaküldése díjtalan.
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Hazafias ünnepély a nyilas­
telepi új r. k. templomban

Az október ttl-lkán felszentelt nyilasié- 
lept r. k. templomban szép és lélekemelő 
ünnepséget rendezett S t e 1« z 1 Pai front­
harcos főhadnagy, r. k. tanító, Kiss 
László r. k. káplán és a hívek vasárnap, 
november 6-lkán.

A beszédet szentmise közben Kiss 
László káplán tartotta, ebben rámutatott 
a Szent István és Eucharisztikus szent 
arra, hogy a 20 éves magyar éjszaka után 
évben, mely egyúttal 000 íves jubllárls 
éve annak Is, hogy Szent István a Nagy- 
boldogasszonynak ajánlotta fel Magyar 
országot, hasadt fel a hajnal ténye és no­
vember 5-lkén, Szent Imre herceg (lnne 
pén kelt fel a nap. azaz e napon lépte nt 
n magyar honvédsereg a»; álkos trianoni 
linfárt.

Nagyhatású beszédét azzal fejezte be, 
hogy á teljes napfeljöttét csak okkor re­
mélhetjük, ha minden magyar ott, ahová 
a Jó Isten rendelte, teljes hűséggel és be­
csülettel elvégzi munkáját és teljesíti kö­
telességét.

'A szentmise végén Síelsz! Pál r. k. 
tanító a kát. Asszonyszövetáég nemzeti­
színit zászlóját az asszonyok élén az ol­
tárhoz vitte, ahol azt Kiss László meg­
szentelte és a templom tornya részére át­
vette.

Az ünnepély alatt a harmontumon Ifj. 
Hrabíczvné Gopesa Judit tntonálta és kí­
sérte az énekeket, közöttük „Nagyaászo- 
uyunk, hazánk reménye** címűt, a Szóza­
tot és befejezésül a Himnuszt.

Házasság: T'’rdA’. Rórs állami ta­
nítónő és dr. K .say IF4.an pénz­
ügyi titkár házasságot kötöttek.

— A Dóczl Intézet leánygimná­
ziumának IV. a. osztály» hétfőn 
délután dr. Papp Zoltánná osztály - 
főnöknő vezetésével Horthy Mik- 
lófiné „Magyar a magyarért“ akci­
ója javára műsoros előadást rende­
zett. Az ünnepély úgy erkölcsiek­
ben, mint anyagiakban kitűnően si­
került. Az ünnepély rendezésében 
részt vett az egész osztály. Főbb 
szereplők: Papp Márta, Fehértói. 
Katalin. Vajthó Jolán, Harró Mar­
git. Daday Irén, Bessenyey Judit, 
Kólya Erzsébet, Désy Judith, Ju­
hász Viola, Szítba Éva, Orosz Hai- 
nalka, Horváth Katalin, Borosa E. 
Irén, Csatiak Éva.

— MINDENFÉLE sportruházati 
cikkeket olcsón vásárolhat Bartos 
Gézánál.
- Hirdetmény a rendkívüli vá­

rosi közgyűlésről. Az 1929: XXX. 
t. ez. 28. §-ának 4. pontja alapján 
közhírré teszem, hogy Debrecen 
sz. klr. város törvényhatósági bi­
zottsága november hó 10.-én, csü­
törtökön délelőtt fél 12 órakor a 
Városháza közgyűlési termében 
rendkívüli közgyűlést tart, amely­
nek egyetlen tárgya : a törvényha­
tóság ünnepélyes örömnyilvánítása 
a Felvidék egyes területeinek a 
Csonkaországhoz történt visszacsa­
tolása 1 alkalmából. Dr. Kölcsey 
Sándor polgármester.
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Felhívás Debrecen város 
társadalmához

. 'Az elmúlt is elkövetkezendő gyö- 
yfyörű, lélekemelő napokban, ami­
kor minden magyar szem a vissza- 
csatolás alatt lévő tertiletek fele 
riéz rajongó örömmel: mi Turul- 
bajtársak, elszomorodva és mély 
Megütközéssel látjuk, hogy Debre- 
cen város házigazdái közül jőnéhá- 
hyan, nem tudni mi okból ? — elfe­
lejtettek házaikra kitűzni a magyar 
lobogót. — Egy Turul-bajtárs igaz, 
csak azt vallja, hogy az életben ke­
rülni kell a külsőségeket, de a drá­
ga pinos-fehér-zöld magyar zászló 
'nem a külsőség, hanem izzó haza­
szeretetünk' kifejezője. Mi, sajnos, 
nem tehetjük a zászlók beszerzését 
kötelezővé, de viszont meg akarjuk 
tudni, hogy melyek azok a házak, 
amelyeken nincs nemzeti lobogo. 
Ezért parancsot adtam ki egy jóné- 
hány bajtársnak, hogy a kassai be- 
vonulás napján vizsgálják vé"iga 
„legmágyarabb“ város összes fo- 
és mellékútvonalainak házait és a 
hiányokról tegyenek nekem jelen­
tést. Remélem. hogy városunk tár­
sadalma megérti és méltányolja tö­
rekvésünket és eleget tesz kéré­
sünknek. J ,

Hazafias tiszte öttel: 
KONTZ LÁSZLÓ 

kerületi lövészmester.

•_ Ne vegyen cserépkályhát míg 
meg nem tekintette Krisch kály 
hásmegter cserépkályha raktárát, Is­
potály-tér 1. sz. (Nagyállomásnál) 
Telefon: 12-18. Vállal műiden e 
sTnkmáha vágó munkát.

— Számos női bajnál gyakran 
igen nagy megkönnyebbülést szerez 
reggel, éhgyomorra egy fél pohár­
nyi természetesen „Ferenc József“ 
’-.eserűvíz azáltal, hogy a belek tar­
talmát gyorsan felhígítja és lénye­
gesen előmozdítja. Kérdezze meg 
orvosát.

— Megrögzött székrekedésnél és 
annak minden káros következmé­
nyeinél a gyorombélcsatornát reggel 
felkeléskor egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserűvíz alaposan 
kitisztítja, az emésztést és az anyag­
cserét előmozdítja, a vérkeringést 
megélénkíti s kellemes közérzetet 
és fokozott' életkedvet teremt. Kér­
dezze még orvosát.

— FÉRFI bőrkabát különleges­
ségek Bárfainál a Svetitsben.

— A Légoltalmi Liga hírei: Fel­
hívom a Légoltalmi Liga Debreceni 
Csoportja tagjainak figyelmét a 
Debrecéni m. kiró Tisza István Tu­
dományegyetem Népszerű Főisko­
lai Tanfolyamának f. hó 10.-én este 
6 órai kezdettel a Kereskedő Társu­
lat dísztermében (Ferenc József-út 
8. sz.) tartandó előadására, melynek 
címe : „Légi jog“. Tartja dr. Zac- 
hár Gyula egyetemi ny, r. tanár. 
Az előadáson beléptidíj nincs.

— Kimutatás a „Magyar a ma­
gyarért" mozgalom céljára a debre­
ceni aut. orth. izr. hitközség útján 
eddig befolyt adományokról : Bern­
feld Sámuel 500.—, Braun Mór 
200.—, Bernfeld Ernő 150.—, ösz- 
szesen 850.— P.

— Apai dorgálás miatt felakasz­
totta magát egy 14 éves fiú. Tragi­
kus öngyilkosság történt a múlt 
nap Balmazújváros községben. Papp 
Lajos tizennégy éves gyermek va­
lami miatt dorgálást kapott az ap­
jától és ezt az érzékeny lelkű fia­
talember annyira szívére vette, 
hogy öngyilkosságra határozta él 
magát. Végzetes tettét az elmúlt 
nap reggelén hajtotta végre, amikor 
Is a szobájában felakasztotta magát. 
Mire észrevették a tettét, már ha­
lott volt. Az esettel kapcsolatban a 
debreceni királyi ügyészség meg­
adta a temetési engedélyt, mint­
hogy megállapították, hogy bűn­
cselekmény nem történt.
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Lossonczy István főispán átveszi a Bocskai és a Kiasz. által ajándékozott zászlókat
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Megáldották a Felvidékre induló 
vasutasok zászlóit

Háromszázötven magyar vasútas megy Debrecenből a felszabaduló 
területre

Gyönyörű, felemelő ünnepélyen 
vett részt hétfőn a debreceni vas- 
útasság. A római és görög katoli­
kus templomokban megáldották azt 
a 85 zászlót, melyet a debreceni 
vasútasok visznek a legközelebbi 
napokban a Felvidékre.

A vasútasság az Üzletvezetőség 
épületében gyülekezett, ahonnan az 
Üzletvezetőség tisztikara Wolffinau 
József főtanácsos, osztályfőnökkel 
az élén, az állomás tisztikara és 
személyzete pedig Semsey Lajos 
állomásfőnökhelyettes vezetésével 
vonult a Szent Anna-utcal római 
katolikus templomba. Itt Láng Pál 
pápai kamarás, plébánoshelyettes 
tartott tüzeshangú, magasszárnya- 
lású ünnepi beszédet és szép szer­
tartás k’ ei ->en áldotta meg a Fel­
vidékre hr llő zászlókat.

A Szent Anna-utcai templomból 
az Attila-téri görög- katolikus temp­
lomba vonult a menet. Itt Papp 
Gyula szentszéki tanácsos végezte 
a szentelési szertartást. Ezután a

Hajdúba dhás k& xönségé« 
nek és vitézeinek ünnepe
A magyarlakta Felvidék vissza­

csatolása alkalmából Hajdúhadház 
község lakossága lelkes örömünne­
pet rendezett a hajdúhadházi hősi 
emlékmű előtt, amelyen részt vett 
Lossonczy István főispán is, aki 
titkára, dr. Benkő Géza kísére­
tében jelent meg az ünnepségen. A 
hajdúhadházi református templom­
ban délelőtt 9 órakor hálaadó isten­
tisztelettel kezdődött az ünnepség s 
Molnár Zoltán református lelkész 
gyönyörű beszedet intézett az ösz- 
szegyült közönséghez. Utána az 
egész gyülekezet kivonult a Hősök 
emlékművéhez s ott az első koszo­
rút vitéz Berényi István tábornok, 
vitézi székkapitány helyezte a szo­

2 aknás kályhák, 
zománcozott tűzhelyek
nagy választékban

Tóth Gyula vasiízletében 
GiCSÓn beszerezhetők.

vasútasság a Koesuttí-utcán keresz­
tül visszatért ,az Üzletveze tőség 
épületéhez. Útközben a járókelők 
több helyen megéljenezték a ma­
gyar vasútasokat.

Értesülésünk szerint a debreceni 
állomásra gyűjtötték össze az or­
szág minden részéből a felszaba­
dult országrész keleti részébe in­
duló vasútasokat.

Innen indulnak már a legköze­
lebbi napokban a katonaság ál­
tal megszállott területre mint­

egy háromszázötvenen.
Az indulást fényes ünnepség előzi 
majd meg. A vonatot gyönyörűen 
feldíszítik, felvirágozzák a MANSz 
asszonyai. Az indulás előtt értesü­
lésünk szerint Révész Imre refor­
mátus püspök és Pass László evan­
gélikus esperes megáldják a zászló­
kat és elbúcsúztatják a vasútasokat. 
Az ünnepélyt az állomási Tlorthy- 
zenekar műsorszámai egészítik 
majd ki.

borra megemlékezésül a magyarság 
nagy örömünnepére. lossonczy Ist­
ván főispán, akit Hadházra érkezé­
sekor magyarruhás leány virágcso­
korral köszöntött, lépett az emlék­
mű elé s a következő frappáns sza­
vakkal helyezte el a gyönyörű vi­
rágcsokrot :

—• A hajdúhadházi leányok szép 
csokrát nem helyezhetném méltóbb 
helyre, mint a Hősi emlékműre.

A közönség lelkesen megélje­
nezte a főispánt. Az emlékmű meg­
koszorúzása után közekéd volt, 
majd délután fél 4 órai kezdettel a 
Hősök szobra előtt megtartották a 
járási' vitézi értekezletet, amelyet 
összekapcsoltak a Felvidék felsza­

badulásának megünneplésével. Az 
értekezleten vitéz Berényi István 
ny. tábornok elnökölt.

Az ünnepélyeken a. főispánon kí­
vül megjelent az alispán képvisele­
tében vitéz Nábráczky Béla főjegy­
ző, dr. Benkő Géza- országgyűlési 
képviselő, dr. Poroszt ay Ferenc tb. 
főszolgabíró a járás képviseletében, 
a Vitézi Szék részéről vitéz' Sze* 
gedy Gyula igazgatóhelyettes, fő­
mérnök, dr. Kovách Elemér tábla­
bíró Debrecenből, vitéz Kőszegi 
Frigyes Hajdúböszörményből, vitéz 
Hadházi Ferenc, továbbá a hajdú« 
dorogi, hajdúnánási -és hajdúböször« 
ményi vitézi őrmesterek küldött- 
sége. A vitézi nagygyűlést Szőr 
Antal főjegyző nyitptta meg és 
utána dr. Benkő Géza országgyű­
lési képviselő mondott izzó hazafi- 
ságtól áthatott, mélyhatású ünnepi 
beszédet. >• >

— Zászlót a Felvidékre! Hétfőn 
a debreceni szatai-tanyal állami is­
kola egy hatalmas zászlót juttatott 
el a Debreczeni Újság—Hajdúföld 
szerkesztőségébe azzal, hógyjuttas- 
suk el a salánki református elemi 
iskola részére. Ugyancsak hétfőn 
küldtek hozzánk a Svetits intézet 
elemi iskolájának III. osztályos nö­
vendékei többszáz nemzeti színű 
kokárdát, hogy azokat vigyük el a 
felvidéki elemista gyermekeknek. 
Kérésüknek őrömmel teszünk ele- 
gev.

— Halott a kukoricahupae köz»-« 
pében. Hétfőn hajnalban a járó­
kelők Józsa község határában a? 
egyik kukoricakupac közepében 
holtan találták Lente Sándor 54 
éves józsai gazdálkodót Orvost hív­
tak, aki megállapította, hogy a ha­
lált végelgyengülés okozta. A deb­
receni királyi ügyészség megadta » 
temetési engedélyt

— Gáz és légoltalmi cikkek 
Bészler és Dávid vaskereskedésé- 
ben, vitéz dr. Dávid Géza szaküzle­
tében a Kossuth-szobor mellett

— Korcsmárosok figyelmébe. A. 
Debrecen és Vidéké Korcsmáros 
Ipartársulat szintén ki akarja venni! 
részét a „Magyár a magyarért'* 
mozgalomból. Ezért november 9.-éa 
szerdán délután 3 órakor Timár-u. 
81. alatt (Hullaház) -tagértekezletet 
tart Felkéri tagjait’és a nemtag 
italmérőket is, hogy a jelzett helyen 
és időben feltétlenül jelenjenek 
meg. Fontos megjelenést r kérünk. 
Ipartársulati elnökség. « «4- -

— Vetítettképes előadás Sopron­
ról a Déri Múzeumban. Ma este fél
7 órakor tartja a Magyar Túrista 
Egyesület debreceni osztálya máso­
dik vetítettképes előadását, amely­
nek keretében Tapp Dénes már. 
műszaki tanácsos, központi alelnök 
ismerteti Sopront, a leghűségesebb 
várost. Jegyek 20 füléért válthatók 
előadás előtt a Múzeumban levő 
pénztárnál. A Túrista .Egyesület 
tagjainak és .az érdeklődőknek ez­
úton is figyelmébe ajánljuk a fenti 
előadást, kérve, hogy azon minél 
nagyobb számban jelenjenek meg.
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Haury Gyula postatitkár 
halála

Szombaton este 9 órakor rövid 
szenvedés után tragikus hirtelen­
séggel 41 éves korában meghalt 
Haury Gyula ni. kir. postatitkár, a 
debreceni {postaigazgatóság kiváló 
tisztviselője, Debrecen úritársadal­
mának rokonszenves tagja. Az el­
hunyt Sátorpatakon született 1897- 
ben, középiskoláit Kassán végezte, 
az érettségi után itt azonnal alkal­
mazást nyert a Postaigazgatóság 
számvevőségénél. A cseh megszál­
láskor ő is eljött Kassáról és a Mis­
kolci posta igazgatóságon teljesített 
szolgálatot, majd ennek megszűnté­
vel Debrecenbe került és miután 
közben elvégezte a jogot a fogalma­
zási szakban minősítették át, ahol 
haláláig elöljáróinak és kollégáinak 
legnagyobb megelégedésére igen 
fontos helyeket töltött oe. Négy 
éven keresztül kerületi biztos volt. 
Feladatát mindenkor a legnagyobb 
l».] ki ismerettel és tudással végezte, 
noha 10 év óta igen súlyos gyomor­
bajban szenvedett, sőt egy életve­
szélyes operáción is keresztül ment. 
Legnagyobb passziója az amatőr 
fényképezés volt. Az ország amatőr 
fényképészet között igen előkelő 
helyet töltött, be, számtalan pálya­
dijat nyert és. képeit versengve kö­
zölték a legelőkelőbb újságok is. A 
társas életben is mindenütt szinpá- 
tiát keltett rokonszenves halk úri 
magatartásával. Halálhíre város­
szerte nagy részvétet keltett.

Temetésé kedden délután fél 4 
órakor lesz a Köztemető díszrava­
talozó terméből a róm. kát. egyház 
szertartása szerint tartandó beszen- 
telés után. Halálát testvérei, sógorai 
sógornői és kiterjedt előkelő rokon­
ság gyászolják. — Temetését a 
Gebauer cég rendezi.

özv. Tóth Sándorné szül. Tóth 
íisuzsánna életének 76.-lk évében 
elhunyt. Temetése szerdán délután 
három órakor lesz a Köztemető ra­
vatalozójából református szertar­
tással. Lakás ! Rakovszky-u. 29. sz. 
Pusztai temetkezési intézet.

Apródl Mihályné. szül. Tóth Ju­
liánná posta szakaltiszt neje életé­
nek 55-ik évében elhunyt. Temetése 
csütörtökön délután félnégy órakor 
lesz a köztemetői 2. á. sz. ravata­
lozó teremből református szertar­
tással. Lakás : Nyíl-u. 122. Pusztai 
temetkezési intézet.

Bessenyei Imruska életének 7. 
havában elhunyt. Temetése kedden 
délután 3 órakor lesz a Köztemető 
ravatalozójából a római kátólíkus 
egyház szertartása szerint. Lakás : 
Bellegelő 49. Temetését Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

özv. Diós Andrásné Balogh Esz­
ter 56 evében elhunyt. Temetése 
szerdán délután 3 órakor lesz a 
Köztemető ravatalozójából reformá­
tus szertartás után. Lakás: Belle­
gelő 257. Csurka ,,Kegyelet“ temet­
kezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. sz. 
rendezi.

CSURKA ..KEGYELET“ TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT. Dégon- 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon nappal: 38-81., éjjeli szolgálat: 
*3-80. szám.

Gyászesetek alkalmával bizalom­
mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához, Dégenfeld- 
tér 4. — szám, telefon 11-85. — hol 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Új temetkezési Intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József. Kálvln-tér 5. 
Telefon : 33-90. Meghízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiáVitva is 
kaphatok díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.'« *

TESTE DZ^S
Izgalmas légkörben pontot szerzett a Bocskay

Lossonczy István főispán átvette a KLASz. és a B-cskay zászlóit
Bocskay—Szürke taxi 2:2 (1:1)

Ä Bocskty vasárnap délután a nagy­
erdei Stadionban „Magyar a magyarért" 
akció keretében mintegy kétezer néző 
előtt játszotta le bajnoki mérkőzését a 
.Szürketaxi ellen és izgalmas küzdelem 
után 2 : 2 arányban eldöntetlenül végző­
dött a mérkőzés. Kezdés előtt kis ünnep­
ség folyt le a pályán. Középen a csapatok 
ékalakban helyezkedtek el, majd B a - 
logh Gyula klinikai igazgató a Bocskay 
nevében, dr. Fábián Sándor MTI igaz­
gató pedig a Keletmagyarországi LASz 
nevében zászlót nyújtott át Losson­
czy István főispánnak, hogy juttassa a 
zászlókat a felvidéki magyaroknak. A 
Himnusz elhangzása után a csapatok a 
következő összeállításban állottak fel 
kezdéshez !

Bocskay: Vörös—Nádas, Janzsó— 
Elek. Pocsai, Békési—Markos, Palotás 
Orosz, Takács, Hajdú. —- Szürke­
taxi: Izsó—Aradi, Miklóssy—Odri, 
Tóth, Varga—Váradi, Berecz, Takács IL- 
Kiszeli. Darázs.

Az első támadásokat a Bocskay vezette, 
de Hajdú, majd Orosz lövését Izsó védte, 
Takács pedig tiszta helyzetben melle 
lőtt. Utána a Szürketaxi is feljött és a 20. 
pv/cben Berecz fejesgóllal megszerezte 
csapatának a vezetést: 1 : 0. A 25. perc­
ben a 10 oson belül először Hajdút fel 
vágták, majd Palotást buktatták, sőt 
Varga kézzel ütötte le a labdái, de a já­
tékvezető nem adta meg a büntetőt. A 
41. percben Orosz ügyesen tette, ki Taká­
csot és az összekötő Izsó mellett kiegyen­
lített.

Lanyha Irammal kezdődött a második 
félidő. A 10. percben a 10-oson belül 
Aradi csak kézzel tudta feltartani Taká­
csot, amiért a játékvezető 11-est ítélt. A 
büntetőt Takács juttatta rendeltetési he­
lyére • 2:1. A Bocskay nem sokáig örül­
hetett a vezetésnek, mert a 10. percben 
Takács TI. a kapunak háttal állva ki­
egyenlített : 2 :2. Ezután a csapatok küz­
döttek még a győztes gól megszerzéséért, 
amelyre lett is volna alkalom, de nem si­
került.

A mérkőzés igen izgalmas volt, de nem

Vereséget szenvedett a DVSC Kőbányán
Törekvés—D VSC 3 s 1 (Isi)

Á DVSC vasárnap Kőbányán a Törek­
vés elen játszott NBB. mérkőzést és 3 : t 
arányban vereséget szenvedett. A mérkő­
zésre a két csapat a következő összeállí­
tásban állott fel : Törekvés: Kis— 
Lőrinczi, Farkas—Sziles, Garamszegi, De­
zső—Nemes, Tóth, Palatínus, Takácsi, 
Dóri. DVSC: Mild—Antal II., Kézi- 
Elek II.. Kántor, Papp-—Bihari II., Bihari
1., Osz.troveCzky, Szabó, Nagy.

Az első félidőben a DVSC egyenlő el­
lenfele volt a Törekvésnek s így az ered­
mény eldöntetlenül végződött. A 6. perc­
ben Antal It. a 16-oson belül kézzel fogta 
a labdát és a megítélt büntetőt Nemes ér­
tékesítette. A 35. percben Nagy váratlan 
lövéssel egyenlített. A második félidőben 
a Törekvés nagyon feljavult s a 20. pere­
ben Dóri volt az eredményes, míg a vég­
eredményt Palatínus állította be. A Tö­
rekvésből Lőrinczi, Garamszcgi, Nemes. 
Dóri,' Palatínus, a DVSC-böl Mild. Antal
11.. Kántor és Nagy játéka érdemelnek dl- 
csereiét.

eredmények
AZ NBB KELETI CSOPORTJÁBANi
MAVAU- DIMÄVAG 3:0 (1:0), Pereces 

- Szcnllőrinc 4:1 (2:0). FTC Váci Re­
ménység 5:1 (1:0), SZAK- CSMOVE 1.1 
(1:0)’.

az NBB Állasa : 
Keléit csoport :

1. “ DIMÄVAU 10 7 1 2 86: 12 lő
2. Törekvés 10 b 1 3 28 : 18 13 

mozgott magas nívón. Mindkét csapat 
csatársora puhának bizonyult A Boes- 
kayban Vörös jól védett, de a hátvédek 
sem csináltak különös hibát. Janisón 
egyáltalán nem látszott a hosszú pihenő. 
A fedezetsorban Pocsai, Elek, Békési a 
rangsor. A csatársorban Takács játszott 
a legjobban. Palotás nem érvényesült. 
Hajdú szokatlanul gyenge napot fogott ki 
Markossal együtt. Orosz ismét kerékkötő­
je volt ennek a sornak. Neki a fedezet­
sorban volna a helye és kár itt kísérle­
tezni vele. A vendégcsapatban Tóth, Da­
rázs, Kiszeli és Takács II. érdemel dicsé­
retet. Újvári egyes ítélkezései nem váltot­
ták ki a közönség rokonszenvét.

A FERENCVÁROS HENGERELT. 
A HUNGÁRIA MAJDNEM KIKAPOTT 

A ZUGLÓTÓL
Ä vasárnapi fordulónak Ispiét volt 

meglepetése. Az újonc Szolnoki MÁV reá 
lis körülmények közölt ihegverte a Nem­
zetit. A Ferencváros hengereli Salgótar­
jánban. Az Újpest szintén simán győzött 
a Kispest ellen. A Hungária pedig elkese­
redett küzdelem után csak egy góllal győ­
zött a Zuglói SE ellen. A vasárnapi ered­
mények a következők :

Ferencváros—Salgótarjáni SE 8:1 (4:11. 
Hungária—Zuglói SE 2:1 (0:1), Szolnoki 
MÁV —Nemzeti 1:2 (210), Újpest Kispest 
3:0 (2:0), Pbőbusz— Szeged 2:2 (2:0), Bu­
dafok—Elektromos 1:0 (1:0).

AZ NB ÁLLÁSA r
L Újpest 10 9 — 1 46 :9 18
2. Hungária 10 8 1 1 24 : 44 17
3. Ferencváros 9 8 — 1 35 : 15 Iß
4. Kispest 9 6 2 1 24 : 13 1 1

Nemzeti 9 4 3 2 25 : 15 11
6. Szolnok 10 5 . 1 4 18 : 20 11

Phöbus 11 4 3 4 18 : 19 11
8. Budafok 11 4 3 4 13 : 17 11
9. Taxisok 11 4 1 6 34 : 29 9

10. Szeged 10 2 4 4 17 : 18 8
11. Elektromos 11 2 2 15 : 28 6
12. Bocskay 10 1 2 7 15 : 24 4
13. Zugló 10 1 2 7 12 : 35 4
14. SSE 11 t — 10 15 : 50 2

3. WMFC 9 5 2 2 21 : 15 12
4. FTC 8 5 1 2 21:0 11

Pereces 9 5 1 3 23 : 16 11
6. SalBTC 8 4 2 2 29 :13 10
7. SzAK 10 4 2 4 18 :12 10
8. DVSC 8 4 1 3 18 : 16 9
9. Cs. MOVE 10 2 4 4 17:28 8

10. Mezőtúr 7 3 1 3 12 : 16 7
11. Reménvség 10 3 1 0 14:41 7
12. MAVAG 10 2 1 7 10:23 5
13. Szcntlőrinc 8 2 — 6 15 • 25 4
14. Váci SE 7 1 — ö 9 :26 2

EREDMÉNYEK
AZ NBB NYUGATI CSOPORTJÁBAN:

ETO—Pénzügy 4:1 (2:0). Haladás— 
Lampart 2:1 (1:1). BSZKRT—Rákoske­
resztúr 2:1 (Ód). Tatabánya-—Vasas 5:0 
(3:ö), Sopron—Postás 5:1 (3:0), UTE—To­
kod 1:0 (0:0), Pécsi DVSC—Alba Regln 
td (1:0).

SPORTTTIRMONDŐ
Elmaradt mérkőzéseket játszanak va­

sárnap. Vasárnap mind az NR ben, mind 
az NBB-bcn szabadnap, amelyet a csa­
patok elmaradt mérkőzéseik lejátszására 
használnak fel. Debrecenben a Bocskay— 
Zuglói SE, Szegeden a Szeged-—Újpest. 
Budapestén n Ferencváros—Kispest és a 
Nemzeti—Hangái la mérkőzés k> 1'1 le­
bonyolításra. Az NBB-bcn a Pc< ccés— 
Váci SE, FTC—Szcntlőrinc, Mezőtúr— 
DVSC. Haladás—Álba.Kegia mérkőzése­
ket játsszák. Csepelen az Ipolysági válo­

gatott Játszik az NBB csikókkal.
DEAC n__ MOVE WTE 8:2 (8:1). V»

sárnap a Bocskay—Szürketaxi mérkőzés 
előtt mérté össze a két csapat erejét. A 
küzdelemből az egységesebb DEAC II. 
csapata megérdemelten került ki győztes­
ként. •

A Bocskay erősíteni akar. Vasárnap * 
Szürketaxi elleni mérkőzés ntán a veze­
tőség elhatározta, hogy a csapatot köze- 
lesen erősíteni fogja. A« erősítés csakis a 
csatársorra vonatkozik.

rwwwwwwwwwi
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Á színházi iroda jelenti:
Ma este nagy bemutatőszámba 

menő remek előadást lát a debre­
ceni közönség, a mindig gyönyörű 
és maradandó értékű

LEHAR-OPERETT, a

Víg özvegy 
kerül színre, egészen új betanulás­
ban, újszerű rendezéssel, a régitől 
eltérő, a mai kornak megfelelő szö­
vegkönyvvel, szenzációsan szép és 
teljesen új díszletekkel., Horváth 
Árpád a rendezéssel mestermunkát 
végzett.

II. NEMÉNYI LILI. MÁRKUS 
LAJOS. SZABÓ ERNŐ főszereplők 
mellett Pogány Margit, Sugár Misi. 
Dégby Piri, Bakó Baba, Kondor 
Ili. Búza Imre. Zádor. Bálint 
György. Kamarás. Horváth Feri. 
Erős, Seprény], Kondor stb. szerep­
lésével.. ’’

A láncokat Erős I\I tanította be. 
A ■ nagyszerű düzleteket a Buda­
pestről érkezett Ballon és a szegedi 
Molnár mesteri kézzel készítették.

Külön szenzációja lesz a darab­
nak. hogy a harmadik felvonásban 
bemutatják az új világltínoot t a 
Lambeth Walk-ot, még pedig : az 
eredeti és igazi formájában.

Péntek estétől Des Combés 'Edit 
ruhatei’v-kiállítást rendez a szín­
házi buffetben.

Prlímlerbérlet 5. szám.

Közgazdaság
A ROZS 10 FILLÉRREL OLCSÓBB
A készánipiacon általában a forgalom 

mérsékelt volt. Kisebb kínálat mellett 
nyomott vételkedv mutatkozott.- Rozsból 
1550 mázsát adtak el, 10 filléres áremel­
kedéssel.

Búza : tiszavid^ki 77 kg-os 20.50— 
20.00, 78 kg-os 20.70—20.80. JO kg-os 
2(1.00—21.00, 80 kg-os 21.00 — 21.1.0. felső- 
tiszai, duna-liszaközi,. dunántúli .7.7 kgo-s 
20.45—20.55. 78 kg-os 20.05—20,75, 70 
kg-os 20,85—20.20.05, 80 kg-os 20.95 — 
21 05.

Rozs: pestvidékf 15.30—15.40, más 
származású 15.30—15.45.

Zab : elsőrendű 19.55—10.6!;. közép­
minőség:! 19.45—10.55.

Tengeri : tiszántúli 13.65—13.75. egyéb 
áll. 13.55—13.70.

Ferencvárosi sertésvásár, A hétfői fe­
rencvárosi sertésvásárra felhajtottak ösz- 
szesen 5896 dnrnb sertést. Vásári állo­
mányból angol hússerfésfelhajtás ' 1746 
darab. Uradalmi zsfrsertés páronkint 340 
kg-on felni 112. szedettsertés. I. 103 -105. 
HL 80—04, angol sonkaserlés I. 102 - 
105. exporízsír márkázott 150—152 fillér 
kilogramonként. Az irányzat lanyha.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás so­
vány sertés 101 f. eladás 215. Felha'i- ’ 
kövér sertés 405. rablás 374. Arak élő­
súlyban kitogramonkénl : Hizlalóból! ne 
bér 101 -100. hizlalóból! közép 100 101. 
szedett nehéz 06- 100. szedett közép 91 - 
96. szedett könnyű 70 81. húszért's,80- — 
100. sovány koca 90—95 fillér, süldő *5 — 
105, választott malac páronként 20 21 
pengő. Irányzat : vontatott.
IOIOIOIOIOIOIOIO«

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállulat Kft.

Ügyvezető igazgató :
1 ?r. Kolya Sándor.
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berendezés
3 személyes, teljesen fel­
szerelve, jókarban lévő, 
nagvon olcsón eladó.
Nap-utca 4. 223

A kiad óh! ratalban hagyó« címek 21-90. telefoniszám alatt ta mpßtudha' 
tök. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. - 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre faetendo. 
Apróhirdetések díja hétköznap 1» szóig 50 fillér, minden tov4bb szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden tovább! szó 7 fillér.Üzleti 

kórtKvnnn is «ólí fiO fillér, minden további szó 
fillér.

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón

OLCSÓ HÁZHELYEK 
■ Luther- és KnrnenteJk 
sarkán részletfizetésre la 
eladók. Felvilágosítási ad 
dr. esányt FARKAS 
ATTILA ügyvéd, Wer- 
bőczy-ntea 12. 1823

apróhirdetés díja hétköznap 1» »óig 80 fillér.
« fillér, vasárnap 19 szóig 89 fillér, minden további sió 8

Használt
bútort, varrógépet, iroda 
berendezést stb. magas 
áron veszek. Andráskó, 
Csapó 16. Hívásra jövök.

1907

Petiiknél
Szent Anna-ti. 5

Kisipari 
hirdcíéselt

MMM Répa- 
takarmánycukor 
I. sz. gazdasági 
Iánál. Mikepércsi út 
Telefon : 23—64.

eladó az 
népisko- 

10. 
276

MMMWMMMHMMMMNN

Árpád-tér 33. az.
sarokház eladó. Értekez­
ni dr. Kováts Béla Artur 
ügyvédnél, Piac ú. 73.

281

FIGYELEM 1
Mielőtt lakását kifestet­
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fényezletní, kér­
jen díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
festővállalattól, 

Debrecen,' Homok-n.
Telefón 13 19.

Keresztény 
úricsaládnál teljes ellá-' 
tást keres egyetemi hall 
gatónő. Ajánlatokat „Ott­
hon“ jeligére a kiadó­
hivatalba kér. 235

Ponty 
biharugrai kilója 96 fil­
lér Halcsarnokban, Jó­
zsef királyi herceg utca 
2. sz. Ny.

tM. Kimondottan 
úrileányt elvállal teljes 
ellátásra Budapesten 
debreceni úriasszohy, — 
zongorahasználattal. Csa­
ládtagnak tekintené. Ér­
tekezés d. e. 10-től Kos­
suth-u. 39. I. 
lépcső.

Grafológuson 
házassági, családi ügyei­
ben mindenről felvilágo­
sít. Fogad Széchenyi 43.

Zongoraórákat
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső, délután 
féi 2-tól fél 4-ig. 134

Belga
óriás nyúlak (a szegedi 
Hangya-telep fajtájából) 
eladók. Széchenyi-u. 69. 
sz. 18«

Eladó
Féterfia 46. sz. í emele­
tes sarokház. Fizethet® 
felerészben készpénzben, 
felerészben földingatlan­
nal. 280

cm. udvari
1760

Libaaprólék
70 fillér Simonffy 6.. sar­
ki korcsmán túl és Csa­
pó-utcai színházátjárónál 
libahúsüzletekben, liba­
máj 3 fillér dekája. Ny.

AMMNMM

Eladó 
sötét keményfa ebédlő­
asztal. Csapó-u. 10. »z 
udvarban. 1769

Ismét ’ idehaza van
Gáloesy, Vígkedvű 23.
Telefón : .28—72. Legyen 
bizalommal. 1113—1872

Perfekt
gyors- és gépírón® azon­
nali belépésre állást ke­
res. Ajánlatokat „Ügyes" 
jeligére a kiadóba kérek.

1341

Kiadd 
két nteai szoba irodának, 
orvosi rendelőnek, gar­
zon úr- vagy hölgynek, 
esetleg gyermektelen idő­
sebb tisztviselő párnak. 
Csapó-u. tO. Értekezhet­
ni az udvarban a tulaj 
honossal. .17 <0.

Adómentes
háromlakásos, jól jöve­
delmező ház reáliskola 
közelében eladó. Csoko- 
nai-utea 24. 125—218

ELADÓ
Bndal Ézsaiás-ntea 31. 
számú 2-sznbás, előszo- 
bás, kényelmes eselndl 
ház. 744

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tisztviselőcsalád" 
jeligére a kiadóba kérek.

311

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok, vasdrólok, csövek, 
falkötövasak, vasgeren- 
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok, gereblyék, ter­
méskövek. márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít- 
tntnák. Kígyó-utca 51.

Eladó
szép, kitűnő motorkerék 
pár. Cím : Tótnénál, Pé- 
terfia 48. hátulsó udvar­
ban. ™

Kétsütős
nagy tornyos lakaréktűz- 
hcly, egészen jó, eladó. 
Hajnal-utcai bérház, A. 
lépcső, 5. ajtó.

Házhelyek
Híd ntea 14 szám alatt, 
valamint 7-szobás ház, 
a közismert Bagolyvár 
vendéglővel elköltözés
miatt eladó. V—391

PIACI

ÉLÖBAROMFI ARAK

' Jómegjclenésfi
firileány ' pénztárosnői, 
vagy, kiszolgálónői állást 
keres november 15-re. — 

■— Megkeresést „Szorgal­
mas? jeligére a kiadóba 
kérek. 264

Lel«
zománc tűzhelyek, kály­
hák és olcsóbb lakatos 
tűzhelyek raktára. Leven­
esik, Csapó 87. Zománc­
tűzhelyek szakszerű javí­
tása.. 1969

Zománctűzhelyek 
gyönyörű színekben, 2 
aknás kályhák, körcsö­
vek, hösugárzók nagy vá­
lasztékban Nagy vasüzle- 
tében, Csapó-kanyar.

í 130—’60

Kifutófld
megbízható.. felvételik
Hatvan-utca 18. II. eme­
let, balra saruklakás. 279

Keresünk 
kereskedelmit végzett 

gép- és gyorsíró fiatal 
keresztény tisztviselőt, 
vagy tisztviselőnőt. Aján­
latokat ...Nagyvállalat'' 
jeligére e lap kiadóhiva­
talába kérünk. 272

Jócsaládból
Való "■ kifutófiú' azonnal 
felvétetik. ' Tóth Lajosné 

. fűszerüzlet, Mák-n. 11. sz.

Udvari 
kyilönbejáratú bútorozott 
azoba előszobával ki­
adó. .Érdeklődni kereszt 
épületben, Arany János- 
«tea 47. sz. 261

Féterfia 52. se. alatt 
csinosan bútorozott szo­
ba kiadó. Azonsaira is. 

27«

Új llhahúsnzlet!
Simonffy 6., tejpiaccal 
szemben, sarki korcsmán 
túl. Libaaprólékot, liba­
májat olcsón kaphat. Ny.

Költözködésnél
villanykörtéit 20 fillérért 
átcseréljük. Kiégett kör­
téket vásárlásnál 10 fil­
lérbe beszámítjuk. Va­
gyonmentő, Hunvadi 18.

1119—1979

Közvetlen forrásból 
érkező gyári maradékaim 
mindig legolcsóbbak. — 
Dr. Révíszné, Piac-utea 
42. sz. Pannonia-udvar- 
ban.

Libaaprólék
80 fillér kilója, libamáj
3 fillér dekája, kacsazsír 
2 pengő kilója Csapó-ut­
cai libahúsüzletben, szín­
házátjárónál. Ny.

Kokszkosár-kölcsönzés
épületeknél, falszárítás­
hoz, , kapható Sebestyén 
Lajos építési vállalat te­
lepén, Fürdő-utca 2. 1991

Női fekete téllkabál 
22-től. férfi tílikabát 
25-től kapható Vágó 

Sándortól, Csapó-u. 10.
1331—1.99.6

r 
r

MMWMmMM ******
Eladó

zama'.os erős óbor 100 li- 
tei. Simonffy-u. 25. 284

licdtŐJ^d

Lakbérkkötéssel 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérek. 310

fötehniiM*
Hizlaló 

elsőrendű berendezéssel, 
malom üzemmel eladó, 
vagy kiadó. Féterfia 29. 
Rauchbauer. 238

Kiadó
príma bodega, korcsma­
helyiség szobával, mel­
lékhelyiségekkel. Péterfia 
48. emelet. 27 7

Üzlethelyiség
szép tágas, mely évek óta 
péklerakat, más célra is 
kiadó. Értekezni Ycres-u.
1. sz- 282

Családi bár
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speis és padfcN 
járóval, alápincézve, jó­
vizű kúttal, részben 
átválriással eladó. 
Vecsey-utca 13. 
Homokkert.

teher 
Gróf 

azám, 
243

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás, mellett. 
Késes-utca 16. számú ház 
három lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. . . 360

Csirke kg. — 0.95—1.05 
Jérce párja — 3.20—3.80 
Csirke, rántani- 

való — —
Csirke, sütni- 

párja----
Kacsa, sovány 

darabja —
Tojás drb. ■—
Tojás kilója

Pulyka, sovány
darabja — 3.00—5.00 

Fulvka kövér
kilója —-----0.85—100

Liba, sovány
darabja

Liba kövér kg
Kacsa kövér,

kilója —
Tyúk párja 
Kappan kg.

gyumölcspiaci Arak :

— 3.20—1.50
1.10—1.20

« 3—1.20
- 3.80—5.00

• Q.95 — k.05

Nemes alma 
kilója----0.70—0 90

Közönséges
kilója — — 0.36—0.60 

Körte kg. - Z.ZZ Z.?n 
Gesztenye kg. 0.76—0 81 
őszibarack kg 0.80—’1.00

alma

— 0.65—0.90

Birsalma kg.
Dió kg.----- -
Dióbél kg. —
Szőlő, csemege

kilója-------
Citrom drb.

1.00—1.80

2.30 — 3.00

1.30—2.30
0.09—0 11
1.80—2.00

0.30 0.*0
0.95—L J 
3.00—4.40

0.50—0.96
0.07—0.12

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :
Vercshagyma

kilója 1—• — 0.12—0.14
Fokhagyma

kilője — — 0.30—0.40
Cékla kg. — 0.08—0.10
Tök dib-------0.02—0.04
Burgonya, rózsa

kilója — — 0.08—0.10
Burgonya,

vegyes,
Retek, cs
Pelrezselcycm

csomója — 0.05 —0.08
Karfiol drb. 0.20—0 50
Kelkáposzta

darabja — 0.05 - 0.10
Fcjcskáposzta,

darabja •— 0.03—0.08
Savanvúkáposzta

kilója-------0.20—0 22
KENYÉR ÁRAK

— 0.42
— 0.40
-r- 0 38

kg. 0.06—0.08
— 0.02-0.01

kg. 0.36—0.40
‘ 0.02—0.05

0.04—-0 06
0.26—0.30

— 0.02—0.05

Zöldbab 
Karalábé 
Sárgarépa 
Bab száraz kg 
Zeller drb. 
Borsó, szemes

kilója------- 0.60—0.80
Spenót és sóska

kilója — 
Zöldhagyma

csomója 
Saláta feje 
Paprika

100 drb.
Ugorka 100 
Gomba kg. 
Paradicsom 

kilója —
Zöldtengcri

csöve — — 0.03-*—0.05

Fehér kg. - 
Félbarna kg. 
Barna kg. -

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

00 ás
O-ás

1-cs

LISZT
kg. 0.39
kg. 0.39
kg. 0.3«
kg. 0.36

drb.
cs.

— 0.03—0.05

— 0.04—0.06
— 0.04—0.06

db
0.40—1.00
0.40—1.00
0.60-1.00

0.1 4—0 18

Rozskenyér kg. — 0 30
Péksütemény drb — 0.05

ARAK :
Rozsliszt kg. — — 0.30
Korpa kg.-----
Búzadara kg. e 0 11

Elveszett , 
vasárnap este a város, 
háza elölt egy korcs far­
kaskutya, „Pici“ névre 
hallgat. Megtaláló juta­
lomban részesül. Értesí­
tést Szabó István. Bé- 
gány-útca 12. alá kérek. 
b ’ 274

Kistemplorfitól
Piac 75i-g fekete kesztyű 
elveszett. Megtaláló juta­
lom ellenében házmester­
nek adja. Piac-11. 75. 283

Jókarban lévő
vasmosdó eladó.- Kom-
lósv-út 15: 1918

Álló íróasztal, 
1 nagy és 1 kisebb, 
vábbá irodai korlát 
csőn eladó József 
bcrceg-u. 16.

to­
ol-

Nyomaton a Magyal 
Nemzeti Könyv-, és Lap­
kiadóvállalat Rt. müiiilé- 
zclcnck körforgógépen.

Igazgató :
Somogyi Gábor.


